



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 3

Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca.—Sábado 15 de Julio de 1939. Año de la Victoria

Teléfono 1745

Precio: 15 céntimos

Libros para los marinos de la Patria

El Ministerio de Educación Nacional, hace a todos los españoles una sugerencia

En nombre de él, se dirige al pueblo José Artero en un artículo del que rezuma la admiración a los héroes del mar y a la cultura que ha de marcar el nivel intelectual de España

En Palma, el domingo habrá mesas petitorias para que esta ciudad contribuya al esplendor de la obra

Un Patronato con representación de varios Ministerios recoge el día de la Virgen del Carmen libros para los que al servicio de España surcan los mares en su flota de guerra.

Los altos fines que la Institución persigue quedan expuestos en el artículo primero de su Reglamento que recaba para sus marinos patrocinados «una distracción en las horas de descansar, formación profesional, moral y patriótica.»

Yo rogaria a todas las editoriales que fueran magníficas en sus donativos y al Patronato que fuera muy escrupuloso en la admisión de estas lecturas.

Felizmente en las letras españolas hay un cuantioso caudal de libros, cuya lectura sería en extremo tonificante, formativa y deleitosa.

Desde algunos clásicos libros de nuestros místicos, que enseñarían a orar a los que entran en la mar mejor aún en las borrascas y peligros, como el Símbolo de la Fe de Granada o los más amenos tratados de Rodríguez o Meremberg, hasta las fantasías de los viejos libros caballerescos, se podrían nutrir estas Bibliotecas navegantes, de obras que llenarán la imaginación y el corazón de los marinos de aquel espíritu emprendedor e imperial, tan clásicos en nuestra marinería.

Hoy que bajo el renacido patronazgo de la Virgen del Carmen vuelven a nuestra Marina sus clásicas devociones, las poéticas tradiciones de toques, plegarias e iluminaciones, que ponen un halo de espiritualidad bellísima en la vida marinera, estaría muy bien enviarles los libros en que se cuentan aquellas homéricas navegaciones de nuestros Imperiales argonautas, para que a su evocación prendiera en ellos la llama de fe y de imperio que palpita en nuestros viejos aventureros de la mar.

El famoso periplo de Javier hacia la India con su cortejo de predicaciones y milagros; gestas como la de aquel baturo integral protomártir de los jesuitas en América, el P. Martínez, que comienza a misionar por intérprete con los flamencos que van a la exploración y conquista de la Florida; la construcción robinsoniana de barcos en las conquistas antillanas o su heroica quema por Cortés... ¡cuántos libros de leyenda dorada que se realizó y de fe iluminada que inspiró las gestas famosísimas, podrían embellecer las horas lentas y solitarias de nuestra marinería.

Cuando se pide un libro para el marino, sepase que el más preciado, no ha de ser una novela policíaca traducida de un absurdo infantil norteamericano, sino un libro español preñado de amenas y narraciones históricas con la catolicidad y heroísmo de nuestros grandes conquistadores.

Para que Palma se una en forma digna a esa obra de mejoramiento intelectual de los tripulantes de nues-

La mesa de Redacción

ESCALPURA.—Tengo un amigo cuyas manos conocen la difícil técnica del modelado. Un amigo que crea del barro. Y en él plasma las ambiciones que crecen en el interior de su mente.

Su estudio, luz semifiltrada tras unas cortinas, conoce de sus afanes. En la penumbra de él, sueña el artista. Divaga su imaginación por los países utópicos de las virgenes de siete senos y de los elefantes sagrados tallados en un sólo bloque de malaquita. De vez en cuando es el alma de su inspiración una voluta de humo que se eleva en forma de ritmo clásico.

Un día creó el artista una mujer. El barro fué recubriendo el armazón de hierro. Las facciones fueron apareciendo sobre el barro. Y el artista se recreó en su obra.

La noche encontró a la mujer en soledad. Sus músculos se cansaron de aguantar el equilibrio. Tuvo un gesto humano de languidez y aburrimiento. E igual que una mujer de carne se dejó caer, buscando el descanso del suelo. En idéntica posición de cansancio, que la que adopta la señora al sentarse en la chaise-longue, al regresar de la noche verberna.

Y sobre el suelo se diluyó el cuerpo que restó sin forma. Pero la cabeza no perdió su expresión. Una cicatriz cruzó su cara... y el artista sintió la desgracia de su obra.

De nuevo plasman las manos del amigo el barro, en el armazón de hierro. Y de nuevo la forma que crea trabaja en el estudio de luz semiluminada.

Desde un rincón del cuarto, allí donde las telarañas labran su nido de encaje, la obra de arte caida, con su trozo de cara cruzada por la cicatriz, contempla los progresos que hace su rival.—P. S.

Celebráronse ayer en Tokio manifestaciones antibritánicas

Toman parte en ella quince mil personas, portadoras de violentas pancartas.—Una advertencia del "Times" japonés a Inglaterra

Un llamamiento inglés a Hong-Kong

Tokio.—Una multitud de cerca de 15.000 personas pertenecientes a todas las clases sociales han hecho una demostración antibritánica frente a la Embajada de la Gran Bretaña, el jueves por la noche.

Numerosas fuerzas de la policía tuvieron que intervenir para proteger el edificio de la Embajada, cuyas puertas tuvieron que ser cerradas para evitar el asalto de los manifestantes, entre los cuales se veían numerosos exsoldados de uniforme y numerosos miembros de las sociedades patrióticas femeninas japonesas.

Los demostrantes llevaban grandes carteles con inscripciones.

Un centenar de personas intentaron penetrar en el interior de la Embajada, no sin antes haber hecho estallar varios petardos y cartuchos de dinamita.

Por fin ha entrado una comisión que ante la ausencia del Embajador han hecho entrega de las conclusiones adoptadas por los manifestantes al Secretario de la Embajada.

El escrito japonés reza en la siguiente forma: Cien millones de japoneses solicitan de Inglaterra que restituya las concesiones chinas y adopte la decisión de abandonar sus posesiones en el Extremo Oriente.

Los campesinos japoneses celebraron idénticas demostraciones y mítines antibritánicos en diversas regiones del país.

Admonición

El periódico japonés «Times» que mantiene estrechas relaciones con el Foreign Office japonés publica un editorial comentando la celebración de las conversaciones anglo-japonesas, en Tokio. En el citado comentario, que ha sido recibido con gran interés por los círculos políticos de esta capital, el periódico declara que «cualquier tentativa para llegar a un

arreglo diplomático sin tomar en consideración el estado de la opinión pública japonesa, sería absolutamente imposible». El periódico recuerda además que el Japón ha movilizado más de un millón de hombres y ha invertido más de mil millones de yens para llevar a feliz término la tarea de establecer un nuevo orden en China y en todo el Extremo Oriente. Las negociaciones diplomáticas con Inglaterra serían completamente inútiles si no se tienen en cuenta estos hechos.

Los círculos políticos tokinenses dan gran importancia a esta advertencia del Times japonés puesto que este periódico hasta aquí había aconsejado la inteligencia con Inglaterra.

Para defender Hong-Kong

Londres.—A todos los hombres útiles de Hong Kong se les ha hecho un llamamiento para que realicen ejercicios de adiestramiento en la defensa de su país.

Dicho llamamiento ha sido publicado por el gobierno británico.

Nota oficial

Tokio.—En el ministerio de Relaciones Exteriores se ha hecho saber que el gobierno no había recibido ninguna noticia de esta manifestación que ha sido única y exclusivamente espontánea.

El Ministro de Relaciones Exteriores Arita ha estado conferenciando con el Embajador británico Mister Robert acerca de la situación general en China.

Aprieta el bloqueo

Tien Tsin.—Los japoneses continúan intensificando el bloqueo de

Continúa en 6.ª página

El 18 celebramos la exaltación del trabajo de España

3 MINUTOS DE RELIGIÓN

Conclusiones de San Pablo

Nada más claro ni más incesivo. Una vez que el Apóstol ha recordado a las fieles de Corinto, lo que ya antes les había enseñado, que Cristo está real y verdaderamente presente en la santísima Eucaristía, deduce, como ayer decíamos, dos conclusiones gravísimas (1 Cor. XI 27 ss):

La primera dice así: «De manera que, quien quiera que coma el pan O beba el cáliz del Señor indignamente, reo será del Cuerpo Y de la Sangre del Señor.»

Nótese que en el primer miembro dice: «quien coma el pan O beba el cáliz». Y en cambio en el segundo miembro dice: Reo será del Cuerpo Y de la Sangre del Señor. Porque basta comer el pan O beber el cáliz, es decir, comulgar bajo cualquier de las dos especies, como entonces se estilaba, y hoy se usa en la Iglesia griega, para haber de responder del Cuerpo Y de la del Sangre del Señor.

La razón es clara. En cualquiera de las dos especies está todo Cristo. En las especies del pan, en virtud de las palabras, está el Cuerpo, pero el Cuerpo vivo es claro que está con la Sangre, con el alma y con la divinidad inseparables. En las especies del vino, en virtud de las palabras está la Sangre, pero la Sangre circula en el Cuerpo vivo, y por tanto, allí está el alma, el Cuerpo y la divinidad: es decir, todo Cristo tal cual es, Dios verdadero (la divinidad), con su naturaleza humana perfecta (Sangre y Cuerpo, vivificados por el alma humana).

Y ¿porqué sobre el pan se dice una fórmula de consagración, que directamente nombra el Cuerpo, sobre el vino otra, que directamente nombra la Sangre preciosa? Para representar la separación del Cuerpo y la Sangre en la Sagrada Pasión. De esto se dirá, Dios mediante, cuando se trate de la Eucaristía como Sacrificio: es a saber, de la Santa Misa. Ahora tratamos de la Eucaristía como Sacramento.

La segunda conclusión que saca el Apóstol San Pablo es que nadie se debe acercar a este Santísimo Sacramento con conciencia de pecado mortal, para no incurrir en la ira de Dios, que castigará al profanador sacrilego como reo del Cuerpo y Sangre del Señor, este es, de Nuestro Señor Jesucristo.

He aquí sus severísimas palabras: «Con que pruébese el hombre a sí mismo, y así coma del pan y beba del cáliz; porque quien come y bebe indignamente, su condenación se come y bebe. No discerniendo el Cuerpo del Señor, ¿qué decir: no discerniendo el Cuerpo del Señor?—No haciendo diferencia entre el Cuerpo del Señor y cualquier otro manjar.»

Para terminar, una brevísima reflexión. ¿No era antiguamente el cordero legal de la Pascua imagen de Nuestro Señor Jesucristo? En claro que sí. Era tipo y figura que el mismo Cristo quiso tener ante los ojos en la última cena. Pues ¿cómo se explica que jamás se dijese que el cordero cordero pascual con conciencia de pecado grave era reo del Cuerpo y de la Sangre del Señor? Precisamente, por esto: porque aquel cordero era meramente tipo y figura, y la Eucaristía no es tipo y figura, sino la realidad del Cuerpo y Sangre de Cristo.

FLORENTINO OGARA S. J.

COLABORACION LOCAL

Nuestros papaitos no tenían razón

por JUAN BONET

Cuando los más atrevidos alzaron frente a sus padres las jóvenes consignas les miraron asombrados y les tomaron a chacota. Luego se ganaron la primera bronca. Al insistir tuvieron el gran disgusto y el padre comenzó a mirar con recelo a aquel hijo, bien nacido, que le había salido revolucionario. ¿La cosa iba de veras? ¿Se soñaba con tiros y zafarranchos de combate? Entonces había que persuadir y habló la experiencia. «Eres un chiquillo. No sabes—presumiendo de saberlo todo—nada de la vida. Dentro de unos años cambiarás de modo de pensar. Los hombres son todos iguales. La política dan gran importancia a esta advertencia del Times japonés puesto que este periódico hasta aquí había aconsejado la inteligencia con Inglaterra.»

(Efectivamente el padre creía que en realidad se había divertido mucho batiendo habaneras de «agarrado» con chicas revoltosas que enseñaban el tobillo).

Desde el primer instante se nos señaló la única y posible tarea que teníamos por delante para salvarnos y ganar la guerra. Eludir el sacrificio penoso. El servicio agrio y heroico era hundirnos en la desesperación y en el suicidio colectivo. Y siempre sea alabado el nombre de todos aquellos, bien engendrados, que forman la raza celeste de los HÉROES, puesto que a ellos les debemos nuestra colosal victoria.

Y ahora,—que se asombre el que no tenga confianza en sus años mozos ni en los del Caudillo que nos conduce—estamos comenzando. Nos otros comprendemos fácilmente la impaciencia de todos aquellos que ven se les va la vida. Y hasta nos duele un poco no dejarles morir en paz. Pero... ésta que rige, camaradas, no es nuestra primavera. Esta

no es, españoles, la proclamación real de cuanto presentimos. No es lo deseado. Que aquí hay demasiados aprovechados de postret hora. Que sobran muchos cucos. Hemos conquistado a los viejos—afiliados a tantos y acabados portidos políticos—y los jóvenes que «no querían saber nada de nada» continúan vueltos de espaldas a nuestro ardor. Y nosotros preferimos los últimos. Y sabiendo todo esto, ¿vamos nosotros—aquéllos que reclamaban los pacifistas y los pancistas cuando decían «al volver los del frente»—a descansar?

Nosotros, a imitación del primer soldado nuestro Caudillo, amamos a España con delirio. Y hoy, cómo ayer, sabemos que su grandeza y felicidad únicamente puede llegar por el camino de la revolución nacional-sindicalista.

Se ha dicho alguna vez y hoy es preciso recordarlo pensando en algunos. Con poca Universidad, pero con muchos meses de frente, creemos que en las líneas de fuego están los mejores hombres de la futura España Imperial. De ellos han de aprender todos los que dirijan la Patria el desinterés, la falta de ambiciones egoístas.

Es éste el grupo que no sabe de política, sino de acción, que no ha escrito artículos ni libros, pero ha dado ejemplo muriendo por la Patria. Sus obras, no son libros ni artículos, son nombres de victorias y de sacrificios. Alto de León y Ciudad Universitaria.

Así hablamos nosotros, los hijos de nuestros papás que hemos quedado en pie, salvados aunque destruidos por la metralla como dijo el poeta que cantó la vida y la muerte del HÉROE. Esta raza,—que debemos imitar aún a costa de jugar nos la vida—más justa y más honrada. Más libre y más inteligente.

Será unido a la fecha de la Revolución

Impresión previa de los actos diversos a celebrar, cuyo programa no está perfilado todavía

Una orden de la Delegación de los Sindicatos

Para el ya cercano día 18, por disposición del Gobierno del Caudillo se prepara una fiesta que abarcará conjuntamente dos aspectos distintos: la unión de los cuales entraña precisamente la verdadera significación y el espíritu Nacional-sindicalista de la España de ahora.

Al mismo tiempo, en una sola conmemoración, deben ser celebrados el aniversario del Movimiento glorioso que ha dado a España—a costa de sangre y de sacrificio en una guerra victoriosa—la consecución de sus ideales, y la Fiesta del Trabajador, desposeída de aquel aspecto morboso que tuviera precedentemente y convertida en lo que debe ser: expresión clara de la unión más íntima entre todas las clases sociales y verdadera manifestación de homenaje al que labora y con su esfuerzo cotidiano hace posible y real el progreso patrio.

No está todavía, desde luego, formado íntegramente y con detalles el programa a desarrollar. No nos es posible, por tanto, dar de él casi una ligera impresión siquiera. Oficialmente no hemos podido obtener dato alguno, pero entra en lo probable que los diversos actos preparados se desarrollen aproximadamente en la forma que sigue:

Por la mañana, Palma como España entera rendirá a los Ejércitos triunfantes del Caudillo el homenaje de su agradecimiento y de su admiración. Para ello seguramente se celebrará un desfile militar, que el pueblo aplauda y ovacione a las tropas de España, poniendo en ello todos los latidos de su corazón. Antes, siguiendo la norma acostumbrada, habrá misa de campaña a la que acudirán todas las autoridades y representaciones obreras situándose ante la tribuna que ocuparán esas autoridades serán los portavoces de la gratitud y el cariño del pueblo, rindiendo al Ejército un sencillo tributo de hermandad, ofreciendo flores a S. E. el Comandante General, en quien se simboliza a todos los vencedores.

Al medio día, en todos aquellos talleres donde pueda organizarse, se proyecta que, en cumplimiento de sugerencias emanadas de las altas esferas del Gobierno, obsequien los empresarios a sus colaboradores con una comida colectiva, que sea el símbolo más fiel de la penetración de ideales y de esfuerzos para que sea efectiva la más pura fraternidad entre todos los españoles y más recto y fácil el camino de la Patria hacia el progreso. En los talleres en donde no se pueda organizar el acto los empresarios ofrecerán a los trabajadores un vino de honor.

Y luego, al atardecer, es posible que se celebre una enorme manifestación sindical, desfilando por las calles de la ciudad los componentes de nuestros sindicatos, entre el aplauso público y recibiendo la demostración del más alto afecto popular. La manifestación irá a la plaza de Cort, en donde será recibida por las autoridades que se concentrarán en el Ayuntamiento y que, en nombre de España, le dirigrán la palabra en breves alocuciones.

Una orden de la C. N. S. en 4.ª página

Voz del Movimiento

Orden de Jefatura Provincial

A fin de poder dedicar por completo sus actividades a la dirección del nuevo Organismo del Movimiento, BALBAES, cesa, con esta fecha, en el cargo de Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., a voluntad propia, el camarada Pablo Satz Gralla.

Esta Jefatura Provincial se complace en hacer constar en esta orden la desinteresada y entusiasta labor llevada a cabo por dicho camarada al frente de la Secretaría Provincial que ha sido siempre modelo de integridad, competencia y celo, revestida del más alto espíritu nacional-sindicalista.

Con esta fecha vengo en nombrar para el cargo de Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. al Comandante, Caballero Mutilado de Guerra por la Patria, camarada Gonzalo Amica Ferrer.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma 14 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe Provincial, C. Boloqui.

Auxilio Social

La Oficina Provincial de Información social.—Nuevos aspectos de la gran obra social.—Nuestras camaradas en los Hogares pobres.—La bellísima conquista de las almas por medio del amor y de la ayuda

Desde sus claras y alegres Instituciones, el «Auxilio Social» acoge a los necesitados. Todos hemos visto correr a los niños hacia nuestros Comedores Infantiles, a los mayores agarrados en nuestras Cocinas de Hermandad, a los niños jugar y reír en nuestras Guarderías; era el pueblo que venía a nosotros y venía tímidamente y callando nos decía: «tengo hambre, tengo sed, estoy en triste soledad; ampárame, tú que eres fuerte y alegre». Y el «Auxilio Social», henchido de hermandad, recogía estas súplicas y abría día tras día, sus Instituciones nuevas, claras y alegres. Y el pueblo las llenaba y venía a nosotros. Pero era necesario

más, había que ir más lejos allí a la fuente misma donde el pueblo nace y esa fuente es el hogar. Teníamos que ir a encontrarnos con los necesitados en el camino y decirles en justa reciprocidad: «Vosotros venís a nuestras Instituciones y nosotros vamos a nuestro hogar». Todos sabemos que la vida se compone de desigualdades que pretenden nivelarse en una utopía, el inteligente estará siempre por encima del tonto, pero hay desigualdades en la vida que pueden y que deben nivelarse y el no hacerlo es el baldón mayor que puede caer sobre la sociedad que las soporta. El Nacional Sindicalismo en su revolución constructiva quiere acabar con las desigualdades vergonzosas, que en número infinito, han sido el pan de cada día de nuestros necesitados y ha nutrido el abismo profundo que ha separado en dos a las clases sociales. El «Auxilio Social» en su profundo sentido cristiano, analiza estas desigualdades vergonzosas y las allana. Desigualdad vergonzosa es, que mientras unos comen otros tengan hambre y el «Auxilio Social» con el calor de hermandad allana esta dificultad y da amparo y alegría al que no tiene hogar y cuidados al quebrado de salud, y ropa al desnudo, y así va allanando desigualdades vergonzosas. Pero hay más, hay profundas desigualdades de dignidad humana, de decoro en el vivir, de estéticas indispensables en el material que nos rodea, el cuidado del templo vivo del alma que es el cuerpo. Que es muy fácil decir que en esta clase proletaria son sucias e ignorantes cuando hasta ahora el nivel de vida que han tenido ha sido torrenario preparado para el resultado social actual, y es cruel decirle a nadie que es ignorante cuando generación tras generación, han tenido que ir doblándose cada día al peso de la miseria, de la necesidad y del abandono.

Comisión Gestora de la Excm. Diputación Provincial de Baleares

En el Boletín Oficial de la Provincia correspondiente al día 11 del corriente, se inserta un anuncio de subasta para contratar el suministro de leche al Hospital, Clínica Mental de Jesús, Casa de Misericordia y Casa Provincial de la Infancia de esta ciudad desde el día siguiente en que se comunique la adjudicación definitiva del remate hasta el 31 de Diciembre de este año.

La subasta tendrá lugar en el Palacio provincial y Salón que celebra sus sesiones la Corporación, bajo la Presidencia del Sr. Presidente de la misma, con asistencia de un señor Diputado designado por la Comisión Gestora y del Sr. Secretario de la Diputación que dará fé del acto el día 8 de Agosto próximo a las once horas.

Los documentos para la subasta y pliego de condiciones se hallarán de manifiesto en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría de la Diputación.

Las proposiciones para optar a la subasta han de ir extendidas en papel común de la clase 6.ª y deben presentarse en el referido Negociado durante las horas de 9 a 13 hasta el día 7 de Agosto próximo.

Las proposiciones se han de presentar en sobre cerrado, y separadamente se acompañará la cédula personal del licitador y el resguardo de depósito provisional importe 1680 pesetas.

La subasta de que se trata se celebrará con sujeción a las formalidades prevenidas en el art. 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1924.

Palma a 14 de Julio de 1939: Año de la Victoria.—El Presidente, Pedro Vila.

BORN
HOY
SENSACIONAL PROGRAMA
La emperatriz de las musicales
ROBERTA
Por los ídolos de todos los públicos
Fred Astaire
Ginger Rogers
Irene Dunne
El potente drama
Vicio y Virtud
por Mae Robson
y Mari Carlisle
DOS FILMS RADIO...
NATURALMENTE

Los marinos de Italia acuden a rendir homenaje a los Caídos

Al pie de la Cruz del Mirador, van a depositar flores en memoria de aquellos que dieron su vida por la Patria.—Los camaradas de O. J. a bordo de los buques escuelas

Ante la Cruz de los Caídos
Ayer por la mañana las tripulaciones de los buques italianos depositaron al pie de la Cruz de los Caídos una magnífica corona de flores de la que pendían lazos con los nombres de los barcos.

Ante la Cruz formaron secciones de Guardias Marinas y marinería y la banda de música del «Amerigo Vespucci».

Al acto asistieron con el Almirante italiano el Comandante General, señor Cánovas Lacruz; el Gobernador Civil camarada Vázquez Ramos; el Presidente de la Diputación camarada Vila; el Alcalde accidental señor Cirerol; el Jefe de E. M. señor Alvarez Sotomayor; el Cónsul de Italia señor Ramondino; el Jefe de Propaganda camarada Sancho Nebot; el Jefe de la Base Aérea señor Galán y muchos más. Asistieron también representaciones de las diversas Armas y Cuerpos y de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Después de la interpretación del Himno Nacional, el «Cara al Sol», la Marcha Real Italiana y Giovezza las fuerzas desfilaron ante las autoridades.

Las O. J. visitan los buques

Ayer por la tarde nuestras Organizaciones Juveniles han efectuado una detenida visita a los buques de la Armada Italiana surtos en el puerto. Los oficiales se han despedido en atender a nuestros pequeños camaradas acompañándolos y dándoles multitud de explicaciones acerca del funcionamiento de los mecanismos de a bordo. Antes de desembarcar han sido obsequiados con pastas y licores, dándose los vivas de ritual. La visita ha sido muy detenida y ha durado largo rato. Los cadetes navales que tripulan

el barco son muchachos muy jóvenes que terminaron ya sus estudios de bachiller y que después de otros de suficiencia ingresan en estos buques escuela donde desarrollan tres cursos la duración de cada uno de los cuales es de un año. Después sufren otra prueba de suficiencia difícil y profunda y pasan ya con la categoría de guardias marinas a prestar sus servicios a los buques a que son destinados.

Partido de Fútbol suspendido

Según nos comunica la Junta Deportiva del Club Deportivo Mallorca, el partido que debía celebrarse esta tarde en su campo de deportes entre un equipo de Cadetes de la Real Marina Italiana y el Club decano, ha tenido que ser suspendido.

A acumular lo que está ordenado

Diversos comerciantes son denunciados por faltar a lo dispuesto sobre abastos.—Un robo que puede no ser robo.—Varios lesionados

Denuncias

Han sido ya denunciados ante el Excmo. Sr. Presidente de la Junta Provincial de Abastos los siguientes comerciantes del Puerto de Pollensa:

Gregorio Cabrer Salas, José Vives Solvellas, Margarita Cerdá Palmer, María Cifre Cánaves, Bartolomé Roger Villalonga, Antonia Lliteras Clire y Juana Forteza Salia. El primero por infracción de los precios de tasa en la venta de frutas y verduras y por no exponer el precio de la mercancía a la vista. Los restantes lo han sido por este segundo motivo.

¿Supuesto hurto?

Ante la Guardia Civil de Porreras ha comparecido el vecino Andrés Cerdá Juan el cual ha denunciado que el 18 de Junio en ocasión de hallarse su esposa y él ausentes de su domicilio, les fueron sustraídos un billete de 500 pesetas, otro de 100 y —no recuerda bien— 3 o 4 de veinticinco. Hace la observación de que no notó violencia alguna. Ha dicho además que el dinero lo guardaba en una guerrera de paño de las que antiguamente usaba el Ejército, y que tenía dentro de un cuervoano.

Añade que sospecha de una criada que tuvo a su servicio.

Hechas las correspondientes averiguaciones por la Guardia Civil, resulta que la citada criada niega rotundamente su participación en el hecho de que se le acusa. Esta negativa, unida a la buena reputación de los padres putativos de la muchacha, y a que entre el acusador y su esposa no reina buena armonía, hace suponer que se trate de un supuesto hurto.

La Guardia Civil continúa sus pesquisas.

Cuidado con los vidrios

Catalina Fuster Alomar que vive en la calle Bauló número 31, se ha producido una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha limpiando un vaso.

Y Miguel Vich Mulet de 14 años, domiciliado en el Vivero 14, ha tenido también que ser curado en la Casa de Socorro de una herida lacerada en el antebrazo derecho y mano de la misma parte producidas con un vidrio.

PALMA-MALLORCA
HOTEL RESTAURANT LONDRES

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.
J. Anselmo Clavé, 8 y 10. Tel. 2469
PALMA DE MALLORCA
Transportes combinados de domicilio a domicilio

AVISO IMPORTANTE
La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

Celebró ayer sesión la Comisión Gestora de nuestro Ayuntamiento

Entre los acuerdos tomados figura el de subvencionar con 1.000 pesetas los campamentos de las O. J.—Colonias escolares.—Palma se adhiere al homenaje a Pemán

La Comisión Gestora municipal, celebró ayer a las trece su semanal reunión.

Presidió don Guillermo Cirerol Thomás y asistieron los gestores señores Rotger, Buades, Moscardó, Llabrés, Hevia, Tur, Salleras, Bonet y Mesana.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y una extensa relación de cuentas de varios Negociados.

Quedaron aprobados los extractos de los acuerdos de la Comisión gestora municipal correspondientes al pasado mes de junio para su inserción en el Boletín Oficial.

Se concedieron varios permisos para realizar obras particulares en el casco antiguo de la ciudad y ensanche, como también se accedió a varias peticiones de concesiones de bordillo para encintado de aceras.

A propuesta de la Comisión de Obras se acordó adquirir por 1.500 pesetas la finca número 9, de la calle de Cotoner angular con la de Anibal, propiedad de don José Riera Cantallops.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Cultura proponiendo acuerdo de destinar mil pesetas para contribuir al sostenimiento de los Campamentos de verano de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Conforme lo propuesto por la misma Comisión, se acordó que las Colonias escolares para este año sean igual a las que funcionaron el año anterior y serán dos para niños y dos para niñas, las de niños en Valldemosa y Coll d'en Rabassa y las de niñas en Arenal y Son Serra.

Se accede a las peticiones de apertura, traslado y traspaso de establecimiento a los siguientes señores: José Piña Forteza, Carlos García, Pedro Pujadas Valcaneras, Francisco Noguera Hernández, Ramiro López Satué, Bernardo Llompard Monserat, Jaime y J. Bisbal Pons, Gabriel Matas Valls, Concepción Llabrés Amengual, Francisco Ximelis Bauzá, José F. Sansó y Catalina Trias.

Se accedió a que sean colocados varios automóviles en los puestos de parada.

Se aprobó la relación de cuentas de los gastos efectuados con motivo de la fiestas de Victoria, asciende a la suma de 37.174'15 pesetas.

Después de la orden del día se leyó un telegrama de la Sociedad de Fomento de Cádiz interesando del Ayuntamiento de Palma se adhiriera al homenaje al ilustre Poeta don José María Pemán. Se acordó adherirse.

Luego se dió cuenta de un oficio del Gobernador civil dando cuenta del nombramiento de Alcalde de Palma a favor de don Gabriel Riera

Crónica religiosa

Santos del día

Santos Enrique, emperador, y Camilo de Lellis, fdr.

Cuarenta Horas

Continúan en Santa Teresa, en honor de la Virgen del Carmen. A las 8 de la tarde, se cantarán solemnes Completas; en preparación a la fiesta de la Santísima Virgen del Carmen.

Continúan en la Anunciación (Hospital), en honor de la Virgen del Carmen.

Por la tarde, a las seis y media, actos de coro, último día de la Novena y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En el Oratorio de las HH. Carmelitas, a las 7 de la tarde, Rosario y Coronita de Nuestra Señora del Carmen.

Jubileo de Nuestra Señora del Carmen, «Toties Quoties» aplicable a las Almas del Purgatorio.

Desde el mediodía del 15, hasta la media noche del día 16, pueden ganarlo todos los fieles que con las debidas condiciones visitaren cualquier iglesia Carmelitana.

Visita

A Nuestra Señora de la Asunción, en el Hospital.

Fiesta de la Santísima Virgen del Carmen

Por la mañana, a las siete y media, misa de comunión general con plática por el Rdo. P. Martín, Superior de la Comunidad. A las diez y media, Misa solemne que celebrará el Rdo. P. Joaquín Mañá, Inspector Castrense de la Armada. Ensalzará las glorias de nuestra excelsa Patrona, Madre amorosa del Carmelo y augusta Reina de los Mares, el Reverendo Padre Serafín del Carmelo. Por la tarde, a las siete, después de la función se dará la Bendición Pontificia y acto seguido se hará la procesión con asistencia de las autoridades que recorrerá las calles de Villalonga, Despuig, Cervantes, Plaza Progreso, Hornabeque y Cotoner.

Alemany. La Corporación dióse por enterada.

Por Secretaría se dió cuenta de la sentencia dictada por el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo en el recurso interpuesto por don Jerónimo Massanet Brunet chofer que fué de la Alcaldía contra el acuerdo de jubilación acordada por el Ayuntamiento. Este acuerdo da por enterado.

Acordó prorrogar la licencia de que disfruta el gestor municipal señor Ferragut.

El señor Cirerol dió cuenta a los señores gestores de que el próximo domingo, de acuerdo con el Excmo. señor Comandante general, serán impuestas las medallas de la Aviación de Mallorca, a los Jefes y oficiales a quienes ha sido concedida. Seguidamente se levantó la sesión.

Notas Oficiales de Comandancia

Servicio de Plaza para el día 15 de Julio de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Mateo Bosch Sansó. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Luis Moragues Cabot. Visita Hospital.—5.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Español, amigo del libro, tú, mejor que nadie, sabes lo que él representa. Un libro que tú dones será para algún marino su compañero de travesía y, quizás su maestro o capitán en el combate.

«El Art.º 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los Obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.»

ROPA BLANCA Y DESINFECTADA OBTENDRA USANDO
LEJIA ELECTRA



B. COMAS SOCÍAS SUCESORES DE LA PUEBLA

PROTECTORA
TEMPORADA DE VERANO
20 POTENTES VENTILADORES 20
Precios Populares
BUTACA: 1.20 PTAS.
(Sellos incluidos)
HOY de 3'30 a 11'30
MARTA EGGERTH
en
Una Carmen rubia
LIONEL ATWILL
CHARLES RUGGLES
en
EL ASESINO DIABOLICO
Lo más escalofriante que hasta ahora se ha producido en películas de terror!
Próximo martes:
Maurice Chevalier
Claudette Colbert
en
El Teniente Seductor

Página Agrícola



VOZ DE CASTILLA

Nueva versión de la Ciudad y el Campo

No hemos perdido durante la guerra nuestro ser revolucionario y rebelde. Se nos ha intentado deshacer y desvirtuar cien veces. Hemos tenido que soportar celadas, traiciones y alguna deserción, pero estamos más seguros que nunca de nuestra fe y de nuestra verdad. Y cuando hemos abordado algo, lo hemos hecho con mirada amplia y con intención profunda.

Y lo más grande que había por abordar en España era el campo. Porque se había abandonado en el sentido material y olvidado en el espiritual. La vida se había ceñido a la ciudad; y el campo y sus hombres habían sido relegados a un segundo plano y apenas si servían para otra cosa que para mostrarnos un orden social injusto (suplicio con buena voluntad en escasas ocasiones) y la posibilidad burguesa de hacer un versito fiño de vuelta de una excursión.

Y el hombre del surco y el aire replegado sobre sí mismo, fué, psicológicamente, enemigo del hombre del cemento y de la cal. Y hubo una división más. Y la Falange sabía que había que superarla; que esta superación no estaba ni en el desequilibrio de una reforma agraria, ni en el peligro de una literatura disolvente ni en la cohabitación de una injusticia social.

La Falange sabía nada menos que todo esto: que la superación estaba en la unión de los dos factores desde el punto de vista material y espiritual para el desarrollo de una tesis humanamente Imperial. O sea en una Hermandad. Una Hermandad de la Ciudad y el Campo.

Y un buen día apareció la Hermandad. Apareció como una teoría primero y hoy la tenemos en período de construcción. Contrucción de la mejor arquitectura nacional-sindicalista.

Y para la mejor capacitación de quienes han de poner en marcha la teoría se ha celebrado un curso de mandos en la Escuela de Jerarquía. Podríamos hablar mucho sobre este curso; la actuación de treinta muchachos que se ofendían a una entera tarea de servicio, tras una preparación técnica, tiene fáciles sugerencias para muchos temas. Pero preferimos anotar tres hechos concretos que nos permitan valorizar líricamente el resto de la obra.

El primero se refiere a la Unidad. Han venido estas camaradas de todas las regiones y, en Hermandad, se han entregado a una tarea común.

El segundo se refiere a la doctrina. No sólo han recibido una enseñanza técnica. Esto sería demasiado materialista para la Falange. Sería concebir truncada, decapitada, la obra futura. Se las ha hablado de Historia; de las causas de nuestra grandeza y de nuestra decadencia; de nuestro pasado y de nuestro futuro. Y se las ha hablado de la Falange, de sus hombres, de su obra, de su Historia y de su Filosofía. Es decir, han recibido una triple formación: técnica, histórica y misional.

Y el tercero se refiere a la Jerarquía. Se las ha enseñado la misión del mando. Entendiendo la Jefatura humildemente, como dicen las palabras de José Antonio en las paredes de la Escuela. Es decir, se las ha dado alma y posibilidad para entregarse a la femenina empresa de zurrir un desgarrón de siglos. Esto no sólo es interesante, sino, también, bello. Y poético. Porque cómo se podrá hacer el libro del campo (la irremediable bucólica moderada), mientras este sólo sea un estercolero lleno de odios?

El Campo y la Ciudad (España) en la Falange van a ser alegres, entrañables y limpios, porque vais, camaradas, a revalorizar su esencia perdida. Y si para llegar a esa solución de Unidad es necesario quebrantar los intereses de los que mantenían la dispersión, éstos habrán de rendirse al hecho revolucionario.

Porque no hemos hecho la Revolución y la guerra para una parte ni para una clase, sino para el mejor y más perfecto destino de España en su misión esperitual de proa del mundo.

JOSE MARIA SALAS GUIRIOR

Conservación de frutas

Desecación

Frutos frescos. Ventajas y dificultades que presenta su venta.

Los frutos se venden en el estado fresco o en conserva. En este segundo caso, su estado natural se encuentra más o menos modificado por las preparaciones y transformaciones que se les hace sufrir para asegurar su conservación.

En los mercados de los grandes centros de contratación, los frutos secos, siempre que sean buenos y herméticos, se venden, en general, a precios muy remuneradores. Pero estos mercados no son accesibles a todo el mundo, y las operaciones que para ello se precisan no van siempre acompañadas de éxito.

A veces se producen en tales mercados congestiones por acumulación de mercancía, sucediendo entonces que los frutos se alteran antes de haber encontrado comprador, a menos que prefiera el productor venderlos a precios que no cubren los gastos de su obtención o, mejor dicho, producción.

Por otra parte, los productores que son o están lejos del mercado, tienen también que contar con la indelicadeza y la avidez de los intermediarios.

En los años prósperos, los fruticultores están obligados a dar las cosechas a precios irrisorios; por el contrario, en los años de malas cosechas los precios suben, pero nada o muy poco tienen entonces que vender.

Consecuencia de todas estas dificultades son las dos siguientes: una, de tipo particular o individual consistente en que el fruticultor sale económicamente mal, o a lo sumo, regularmente parado; y otra de tipo social, que hace que el desarrollo del cultivo quede retardado.

La industria de las conservas de frutas, auxiliar indispensable de un cultivo frutal próspero.—Con espíritu práctico, los americanos han comprendido muy bien que una explotación del cultivo frutal, basada sobre la venta única del fruto fresco, resultaría siempre aleatoria, siendo necesario y aún indispensable para hacerla próspe-

ra, encontrar una industria de conservación que permita en los años de abundancia y de bajo precio, poner en conserva los frutos a que no podría darse salida con provecho. Ciertamente, gracias al desarrollo de las fábricas de conservas, el cultivo frutal americano ha podido tomar un gran desarrollo.

La conservación de los frutos no ofrece sólo la ventaja de detener el descenso de los propios; en los años de abundancia permite, en todo tiempo, utilizar los frutos frescos, los mejores y los más hermosos, que encuentran siempre una salida fácil.

Un efecto positivo más de esta manera de operar, es el disminuir las congestiones y acumulaciones del mercado, y por consecuencia, atenuar la depresión de los precios, siendo de notar que este descenso de precio se acentúa siempre sobre la mercancía de calidad inferior, ya que los frutos selectos conservan siempre, como antes dije, un buen precio.

Desecación de frutas.—Entre los distintos procedimientos de conservación de los frutos, hay uno, simple, eficaz y fácil de realizar sin conocimientos especiales: es el de desecación bajo una de sus formas. Este procedimiento que vamos a desarrollar, posee, además de numerosas ventajas, el de ser ya conocido y familiar a un gran número de cultivadores.

Ventajas de la desecación.—La conservación de los frutos por desecación no exige, al menos en alguna de sus formas, ningún conocimiento especial y puede ser practicado con éxito por todo hombre cuidadoso e inteligente. Es, con mucho, el procedimiento de conservación más económico, y no exige ningún accesorio: recipientes de vidrio o de metal. Ninguna materia extraña; azúcar, alcohol, etcétera. La conservación del producto preparado es casi indefinida cuando se mantiene al abrigo de la humedad. El gusto natural del fruto no está alterado. Como consecuencia de la reducción de peso

S. E. el Jefe del Estado firma un importante decreto regulando el precio del trigo y reglamentando su comercio a través del Servicio Nacional del Trigo

Este adquirirá la mercancía, dando preferencia a los pequeños productores, y venderá a los fabricantes

Por el Ministerio será fijado el porcentaje de aprovechamiento, que podrá ser modificado con arreglo a las circunstancias

Burgos.—S. E. el Jefe del Estado ha firmado el siguiente Decreto:

«Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 11 del Decreto-Ley de Ordenación Triguera de 23 de Agosto de 1937, que impone que durante el mes de Junio cada año se fije el precio del trigo, con aplicación al período primero de Julio al 30 de Junio del año siguiente, a propuesta del ministro de Agricultura y previa deliberación del Consejo de Ministros,

DISPONGO

Artículo 1.º Para la campaña de compra de trigo que termina el 30 de Junio del año próximo, se considera como calidad tipo para establecer el precio-base inicial de tasa el trigo candeal «Arévalo» y semiblanco y similares, con un peso por hectólitro de 77 kilogramos y un máximo de impurezas del 3 por 100. Dicho peso se entiende para mercancía puesta sobre almacén del Servicio Nacional del Trigo, en Valladolid.

Art. 2.º Los precios nominales del trigo tipo base de la tasa producido en zonas de fertilidad media para adquisiciones por el Servicio Nacional del Trigo, se integrarán por los sumandos siguientes:

A) Los precios netos que sucesivamente se relacionan y que serán los prácticamente tarifados por el Servicio Nacional del Trigo en sus liquidaciones de compra:

- Meses de Julio y Agosto: 59'00 pesetas.
- Septiembre: 59'70 id.
- Octubre: 60'40 id.
- Noviembre: 61'00 id.
- Diciembre: 61'60 id.
- Enero: 62'10 id.
- Febrero: 62'60 id.
- Marzo: 63'00 id.
- Abril: 63'40 id.
- Mayo: 63'70 id.
- Junio: 64'00 id.

B) el 1 por 100 de los anteriores precios netos, que se reservará el Servicio Nacional del Trigo en concepto de contribución a sus gastos generales, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 50 del Decreto-Ley de 23 de Agosto de 1937.

Los precios de los demás tipos comerciales de trigo producidos en zona de fertilidad media, se establecerán con arreglo a lo dispuesto en el artículo 2.º del Decreto 341 de 23 de Agosto de 1937.

Estos precios sufrirán aumentos o disminuciones por razón de la fertilidad de las zonas en que se produzcan, sin que la oscilación exceda de 3 pesetas por quintal métrico sobre el precio normal establecido.

Todos los precios sufrirán los

y de volumen, los frutos secos pueden alcanzar todos los mercados, aun los más alejados, gracias a los débiles costos de transportes que tiene que soportar. Los frutos secos, cualquiera que sea la longitud del trayecto, llegan intactos, al contrario de los riesgos que corren los frutos frescos, de alterarse y pudrirse.

Para hacer resaltar aún más estas ventajas, bastará señalar los inconvenientes de las conservas en botes, tarros y frascos. Para preparar los frutos por este último procedimiento, es preciso, primero, procurarse recipientes en vidrio, tarros de porcelana, botes de metal, etc., y llenar estos continentes de un líquido especial, sirop, alcohol, etc. El sabor del fruto se encuentra modificado por el líquido necesario a su conservación. El peso de los frutos utilizables aumenta con todo el peso muerto del líquido y de la envoltura, lo que grava singularmente el coste del transporte. En fin, el menor accidente, la más imperceptible fisura en el envase, la más pequeña imperfección en el taponado, bastan para comprometer la conserva.

mismos aumentos mensuales señalados para el trigo tipo-base de tasa.

Los trigos cuyas impurezas sean menores del 2 por 100, tendrán un aumento en sus precios de 0'50 pesetas por quintal métrico, que se elevará a una peseta cuando dichas impurezas no lleguen al 1 por 100.

Art. 3.º El Servicio Nacional del Trigo deducirá en sus compras a aquellos productores que cultiven trigo dentro de cada término municipal en superficies superiores a 30 hectáreas las siguientes cantidades:

Hasta 60 hectáreas, una peseta por quintal en la parte que exceda de 30 hectáreas.

Hasta 250 hectáreas, 3 pesetas en la parte que exceda de 125 hectáreas.

Para superficies mayores de 250 hectáreas, 4 pesetas en la parte que exceda de dicha superficie.

Los productores afectados por lo anteriormente dispuesto y que vendan sus trigos a almacenistas, vendrán obligados a abonar previamente al Servicio Nacional del Trigo las cantidades que correspondan, según la escala de descuentos establecida.

Los almacenistas, por su parte, exigirán de los referidos productores, en el momento de la venta, el justificante del cumplimiento de la obligación citada.

Art. 4.º A partir del 1 de Julio próximo, el Servicio Nacional del Trigo venderá a los fabricantes de harinas los trigos a los precios que resulten del incrementar en 5 pesetas, sin iniciales de tasa fijados para zonas de fertilidad media en la expresada fecha.

Dichos precios se sobreentienden por quintal métrico para mercancía sana, seca, limpia y sin envase, sobre vehículo, a pie de almacén.

Art. 5.º El Servicio Nacional del Trigo adquirirá en la presente campaña todos los trigos que se le presenten para la venta, pudiendo exigir la limpieza previa de aquellos que tengan más de un 6 por 100 de impurezas.

Los trigos enfermos o defectuosos sólo podrán ser adquiridos por el Servicio Nacional del Trigo, quien señalará su aplicación, de acuerdo con lo que dispone el artículo 2.º del Decreto de 15 de Octubre de 1938 del Ministerio de Agricultura. Cuando surjan diferencias entre los vendedores y los jefes de almacén sobre la clasificación de los trigos, será resuelta la discrepancia por el ingeniero jefe de la Sección Agronómica que corresponda.

Contra su resolución se podrá recurrir en alzada, dentro del plazo máximo de diez días hábiles, ante el Instituto de Cerealicultura, cuyo fallo será inapelable.

Art. 6.º Para la compra de trigo por el Servicio Nacional, se guardará un turno de preferencia, adquiriéndose en primer término los de pequeños productores.

En ningún caso el Servicio Nacional adquirirá mercancía a los fabricantes de harinas, quedando prohibido a los industriales harineros la venta de trigo.

Art. 7.º El pago de las adquisiciones de trigo por el Servicio Nacional se hará efectivo: El 70 por 100, dentro de los siete días hábiles siguientes a la formalización de la venta, y el 30 por 100 restante, a los 90 días, sin devengo de intereses.

El delegado nacional podrá acordar el pago total e inmediato de aquellas partidas que sean enajenadas por los pequeños productores.

Las partidas que deben conceptuarse como tales, se fijarán por el delegado nacional, para el año agrícola en función, de los datos que la estadística de producción arroje.

Art. 8.º Caso de imponerse la escala de ventas obligatoria a que

alude el apartado C) del artículo 6.º del Decreto-Ley de Ordenación Triguera, los afectados por esta disposición podrán optar: entre percibir el importe de su cupo respectivo en la forma corriente señalada en el artículo precedente o percibirlo en el mes que desee, en cuyo caso el precio será el correspondiente al mes en que se hizo la entrega, aumentado en 0'25 pesetas por quintal métrico y mes transcurrido desde aquella fecha.

En aquellas provincias y durante el tiempo que lo autorice el delegado nacional, los agricultores podrán depositar su trigo en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo, liquidando las cantidades entregadas con arreglo a las normas establecidas en el párrafo anterior.

Art. 9.º A fin de estimular la rápida recolección del trigo, el delegado nacional del Servicio queda autorizado para pagar al precio de tasa del mes de Diciembre para todas aquellas partidas de trigo de la nueva cosecha que se entreguen en los almacenes del Servicio, hasta la fecha que para cada provincia señale el delegado nacional del Servicio.

Art. 10.º El precio del quintal métrico de harina y el de pan familiar, se determinará por el Servicio Nacional de Agricultura en la forma que establece el Reglamento de 6 de Octubre de 1937, mediante la aplicación de las fórmulas que establece el artículo 11.º del Decreto número 341 de 23 de Agosto de 1937.

Se autoriza como máximo para gastos de transporte 0'06 pesetas por quintal métrico y kilómetro de recorrido que se efectúe por procedimiento que sea necesariamente distinto del ferroviario.

A partir del día 1.º de Julio la extracción de harina para el trigo candeal «Arévalo», será de 100 kilos por cada 100 kilos de trigo, quedando facultado el ministro para modificar este porcentaje, teniendo en cuenta las existencias de trigo y necesidades de consumo.

Para los demás trigos se establecerán los rendimientos proporcionales a su calidad.

Art. 11.º En las provincias deficitarias que haya de procederse a la molienda de trigos procedentes de otras regiones, se llevará a cabo dicha molienda en la forma que determina el artículo 11.º del Decreto de 17 de Junio de 1938.

Art. 12.º El Servicio Nacional del Trigo realizará el suministro de alimentos seleccionados a los agricultores exclusivamente en la cantidad que cada uno precise para siembra, que facilitará en los almacenes del mismo y al precio de tasa del mes corriente para el trigo más ordinariamente cultivado en la provincia.

Su pago podrá realizarse al contado, mediante entrega a los agricultores de igual cantidad en peso de trigo sano y limpio, de cualquier variedad, ordinariamente cultivado en la comarca respectiva. Igualmente lo facilitará a crédito a aquellos agricultores que acrezcan de medios para hacer efectivo su importe en las condiciones que determina la Orden del Ministerio de Agricultura de 23 de Septiembre de 1938.

Art. 13.º La diferencia o pérdida que suponga al Servicio Nacional del Trigo los suministros a que hace referencia el artículo anterior y los que pudieran producirse en las operaciones de compra-venta, serán liquidados con cargo a la cuenta señalada en el artículo 14.º del Decreto-Ley de 23 de Agosto de 1937.

Art. 14.º Los fabricantes de harinas quedan obligados a mantener una existencia propia de trigo y harina, computada en trigo equivalente a la capacidad real de molienda en trabajo constante, y sin interrupción, durante 15 días.

A los efectos anteriores, cuando la fábrica molinera principalmente centeno, la existencia reglamentaria de trigo será fijada y reducida en forma análoga.

Con independencia de la constitución permanente reglamentada en el primer párrafo de este artículo, las fábricas de harinas vienen obligadas a adquirir mensualmente una cantidad mínima de trigo igual en peso a la harina vendida o salida de la fábrica en el mes anterior.

La importancia de la existencia y compra mensual, podrá reducirse por el Ministerio de Agricultura, en la forma y cuantía que proponga el Delegado nacional del Trigo.

Art. 15.º Los trigos destinados a las islas Canarias y a Marruecos, serán suministrados y servicios única y exclusivamente por el Servicio Nacional del Trigo, al precio de 52 pesetas quintal métrico.

El suministro de harina a dicho territorio e islas, será realizado libremente por el comercio, dentro de los cupos trimestrales previamente fijados y con la autorización del delegado nacional del Trigo. Dichas mercancías circularán con la correspondiente guía, autorizada por el jefe del Servicio Nacional del Trigo de la provincia de salida.

El Servicio Nacional del Trigo concederá una prima de 12 pesetas por quintal métrico de harina que autorice a salir con destino al consumo de dichas plazas.

Art. 16.º Queda terminantemente prohibido la quema o destrucción de paja de cereales. Los agricultores que efectúen la recolección con máquina cosechadora, quedan obligados a poner estas pajas en perfectas condiciones para que puedan servir a la alimentación del ganado.

Su incumplimiento ocasionará la imposición de multas, iguales al triple del valor de la paja destruida.

El importe de estas sanciones se ingresarán en la cuenta a que hace referencia el artículo 14.º del Decreto-Ley de Ordenación Triguera.

Artículo Adicional. Los fabricantes de harinas quedan obligados a presentar declaraciones juradas, por duplicado, en las que se consignará: las existencias de trigos que tengan al terminar el 30 de Junio del año en curso, alcanzando la misma obligación a los tenedores de harinas con referencia a esta mercancía.

Dichas declaraciones habrán de quedar entregadas en las Jefaturas provinciales del Servicio Nacional del Trigo o en Correos, como envío certificado, a las indicadas Jefaturas, antes del 5 de Julio actual.

Desde 1.º de Julio, inclusive, dichos declarantes registrarán detalladamente cuantas transacciones realicen con la expresada mercancía, hasta que el Servicio Nacional del Trigo afores sus existencias. Las declaraciones indicadas servirán de base para la liquidación del abono que los declarantes han de hacer al Servicio Nacional, por la diferencia de 8 pesetas por quintal métrico de trigo que resulte de aplicar el nuevo precio del trigo.

A estos efectos, las existencias de harinas se computarán por su equivalente en trigo.

En las liquidaciones se concederá a los declarantes una bonificación del 5 por 100 de su importe.

Así lo dispongo por el presente Decreto. Dado en Burgos a 1.º de Julio de 1939. Año de la Victoria.— FRANCISCO FRANCO.—El ministro de Agricultura, Raimundo Fernández Cuesta.

Vendo solar

inejorable situación.—Es una buena oportunidad para colocar su dinero con gran provecho. Informes: Danús, 6, segundo.

La Delegación de Abastecimientos fija los nuevos precios de tasa al Mercado

Nota oficial que recibimos de la misma Delegación

- Hortalizas**
- Tomates, por cajas, 0'60 kg. a detallista y 0'75 kg. a consumidor.
 - Cebollas, por sacos 0'30 kg. detallista, 0'40 consumidor.
 - Ajos en manojos, 5 kgs. 0'70 id. y 0'80 consumidor.
 - Ajos en ristras 5 kgs. 0'80 id. y 0'90 consumidor.
 - Zanahoria pequeña (pestenegó), por manojo, 1'50 docena; 0'15 manojo.
 - Zanahorias grandes id. 1'00 y 0'10 manojo.
 - Lechugas y escarolas grandes docenas 1'50, docena y 0'15 una. Idem id. pequeñas por docena 1'00 y 0'10 una.
 - Coles (pesando 12 kgs. o mas docena) por docenas 4'00 docena, 0'40 una.
 - Coles (pesando menos de 12 kgs. docena) por docenas 3'30 docena, 0'30 una.
 - Acelgas docena manojos 1'00 y 0'10 manojo.
 - Rabanitos por manojos 1'50 detallista y 0'15 manojo.
 - Judías finas por 5 kg. 1'20 kg., 1'40 kg.
 - Judías entrefinas 5 kg. 0'60 kg., 0'70 consumidor.
 - Judías a desgranar (confit) 5 kg. 0'60 kg., 0'70 id. consumidor.
 - Habichuelas llamadas de Trinchet 5 kg. 0'65 kg. 0'80 consumidor.
 - Pimientos, 5 kgs. a 0'85 kilo, y a 1'00 kilo.
 - Berenjenas, id., a 1'75 kilo, y a 2'00 id.
 - Calabacines por docenas, 1'00 docena, 0'10 uno.
- Frutas**
- Plátanos por racimos; precio detallista, 2'35 docena, consumidor 2'60 id.
 - Higos frescos, 10 docenas, 0'20 docena id., y 0'25 id.
 - Naranja valenciana corriente, 0'50 kg. detallista 0'60 consumidor.
 - Naranja valenciana escogida, 0'60 kg. 0'70 id.
 - Naranja valenciana sanguina, 0'70 kg. 0'80 id.
 - Albaricoques 1.^a por cajas; precio 0'40 kg. detallista, 0'50 kg. consumidor.
 - Albaricoques 2.^a por caja 0'30 kg. 0'40 id.
 - Albaricoques 3.^a por cajas; 0'20 kg. 0'30 id.
 - Ciruela encarnada por cajas, 0'60 id. 0'70 id.
 - Ciruela negra, por cajas, 0'40 id. y 0'50 id.
 - Ciruela San Juan, por cajas, 0'30 id. y 0'40 id.
 - Ciruela Japonesa 1.^a 0'05 kg., 1'20 id.
- Ciruela Japonesa 2.^a 0'70 kg., 0'80 id.**
- Ciruela «Frare roig» 0'50 kg., 0'60 id.**
- Peras de San Juan 5 kg. 0'70 kg.; consumidor 0'80 id.**
- Peras «Blave» 5 kg. 0'70 kg.; consumidor 0'80 kg.**
- Peras de Agua 1.^a 1'05 kg. consumidor 1'20 kg.**
- Peras id. 2.^a; 0'70 kg., 0'80 id.**
- Peras de la reina 1.^a 5 kg. 1'50 kg.; consumidor 1'75 kg.**
- Peras id. 2.^a 1'05 kg.; 1'20 id.**
- Peras de la Nau 1.^a, 1'10 kg.; 1'25 id.**
- Peras id. 2.^a, 0'75 kg.; 0'90 id.**
- Manzana de «la rose» 0'85 kg., 1'00 id.**
- Manzanas otras variedades 0'40 kg., 0'50 id.**
- Limonos por cajas o cestos Agricultor a Mayorista 0'30 kg. detallista 0'40, consumidor 0'50 k.**
- Naranjas corrientes por cajas o cestos 0'85, kg. id., detallista y 0'75 consumidor 0'85.**
- Naranjas escogidas por cajas o cestos 0'75 kg. detallista 0'85 consumidor 1'00.**
- Notas.**—Cualquier fruta que por su estado deficiente de madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente, queda prohibida la venta de la misma. Para reclamaciones dirigirse al Sr. Administrador o Celadores del Mercado.
- Ha de tenerse en cuenta que los precios para el mayorista en la clasificación de limones, naranjas y limones del país son puestas sobre vagón estación, carro o camión pueblo de procedencia, siendo de su cuenta los gastos hasta destino.
- El detallista tiene la obligación de exhibir al Mayorista el correspondiente talón de venta indicando calidad y precio de la mercancía.
- A toda mercancía deberá colocarse a la vista del público, un cartelón indicador de la calidad y precio de venta.
- Palma, 14 de julio 1939. — Año de la Victoria. — El Delegado, Ramón Márquez.

Crónica de sociedad

Ha llegado a esta ciudad, posesionándose de su cargo, el nuevo Superior de la Comunidad de Mercedarios Fray José Reñé.

Durante la guerra, por haberlo sorprendido el Alzamiento Nacional en la zona dominada por los rojos, sufrió persecución y estuvo en las cárceles; y dos de sus hermanos, uno de ellos mercedario, dieron su vida por los ideales de la Cruzada.

Deseamos al nuevo Superior acierto en su cargo.

Ha marchado en avión a la península, con objeto de pasar una temporada junto a su familia, el Secretario del Instituto Ramón Llull don Feliciano Martín López.

El hogar de nuestro camarada el Profesor de Violín del Conservatorio, camarada Ignacio Piña, se ha visto aumentada con una preciosa.

Tanto la madre como la recién nacida siguen en perfecto estado.

Esta mañana habrá salido en avión para Barcelona el Presidente de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros nuestro distinguido amigo don José Vidal-Ribas Güell.

Esta mañana saldrán en avión para la península Ernesto Selmann, Francisco Massot, Coloma y Carmen Blanes, Bernardo Carracedo, Benito Ibañez, Enrique Gralla, José Vilalta, José Ferrer, Ramón Marqués, Itumo Fernández y Martín Sarrión.

Anoche embarcaron para Mahón en el «Fuerteventura» don Bernardo Vidal, don Francisco Terrés, don Antonio Canals, don Emiliano Mateo, doña Dolores Portuñy, don Antonio Cahellas, doña Carmen Peñalvez, don Antonio Lopez, don Rafael González, don José Ferrá.

En el «Rey Jaime I», embarcaron ayer para Barcelona don Juan Fernández, don Luis Amorós, don José Pau Monfort, don Ramón Pizá, don José M.^a Manriquez, don Andrés Muntaner, don Jaime Riera, don Miguel Monson, don Genó J. Bover, don Adolfo Berrocal, don Guillermo Padros, don Claudio Salvia, don José Segura, don Rafael Alvarez, don Antonio Ciera, don Enrique Novell, doña María Obrador, don Miguel Coll.

Procedente de la península llegaron ayer en avión don Ramón Castañer, doña Margarita Pons de Castañer, don Manuel Oromi, don Antonio Picó Fuster, don Hector Rodolfo Burger, don Juan Martorell, don Luis Matutano, don Nicolás Garau, doña Pilar Falcó Alvarez de Toledo, don Salvador Montagut y señora don Carlos Pérez y don Joaquín Sanchez.

Embarcó anoche para Barcelona el Director Gerente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad don Ramón Ferragut Sbert.

Llegó también, por vía aérea, don Luis Morenes Carvajal.

Llegaron ayer en avión de la península el Notario de esta ciudad don Asterio Unzué y su esposa doña Francisca Roca Waring.

Ha sido readmitido al servicio del Estado, por orden del Ministerio de Obras Públicas, nuestro paisano el Ayudante de Obras Públicas don Mariano Luis Carbonell Pujol.

Ayer llegaron de la Península doña Leonor Servera de March y su hijo don Bartolomé.

Orden de la C. N. S.

El 18 de Julio, aniversario del Glorioso Movimiento Nacional, es la Fiesta de Exaltación al Trabajo. Ha de ser un día de afirmación de los principios nacional-sindicalistas, de Jerarquía del Trabajo y de hermandad entre los productores.

En armonía con los actos organizados por la Delegación Provincial de Propaganda, esta C. N. S. siguiendo las consignas recibidas de la Superioridad ha dictado las órdenes oportunas para su colaboración en aquellos.

En todas las empresas de la Provincia, se celebrará una comida colectiva entre Patronos, Técnicos y obreros; afirmará la hermandad de la Victoria, será símbolo de mutua colaboración en la producción que aumentará la grandeza de nuestra Patria, y será leída la consigna de la C. N. S.

La comida tendrá lugar, a ser posible, en el seno de las empresas, y en el local que se habilite para ello, figurarán las banderas del Movimiento presidiendo la bandera nacional con el retrato del Caudillo en sitio de honor.

Si por dificultades de transporte, o de abastecimientos, no fuera posible organizar comida, cabe que los empresarios obsequien a sus colaboradores como sea posible, por ejemplo, con un vino español, con pastas o dulces. Cuando se disponga de medios para ello deberá haber música para interpretar los himnos.

A las seis de la tarde se organizará un desfile de la C. N. S. que partirá de la plaza de San Miguel.

Esta Delegación espera de sus afiliados la más exacta observancia de las órdenes transmitidas y la puntual asistencia a todos los actos.

El Delegado Provincial Sindical

Aviso

Todos los Empresarios afiliados a esta C. N. S. pasarán urgentemente a recoger la Consigna que deberá ser leída a sus obreros durante el acto en que cada taller se conmemorará la Fiesta de la Exaltación del Trabajo.

«Las Bibliotecas navegantes» esperan tu libro. Si representa para ti un sacrificio, tanto mejor, pues sentirás el placer de haber hecho algo por los que viven en constante sacrificio.

TODAS las obras de las editoriales' Espasa, Calpe, M. Aguilar, Labor, Montero, Gill, Salvat, Bosch, Sopena, y otras importantes las podrá examinar en la

Librería Ordinas
San Miguel, 83

Se comienza en Mallorca a celebrar las Tradicionales Fiestas de sus Patronos

Los festejos populares que se celebrarán en el Puerto de Andraitx

Carreras ciclistas en Santa María

Organizadas por la Delegación Local de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y con autorización de la U.V.E. se celebrarán el próximo día 20, a las 4 de la tarde unas interesantes carreras de bicicletas.

El recorrido será el siguiente: (Santa María) Calles Terrades, Vileta, Ramón Llull, Ciudad de Inca (Por carretera Palma-Alcudia, debiendo virar frente al cuartel de Infantería) Santa María, Buñola, Santa María (Por carretera de Sóller y carretera de Esporles) Calle José Calafat, Vileta, Terrades, finalizando en el campo Terrades.

La inscripción es libre para todas las categorías, previa la presentación de la licencia de la U.V.E. Se concederán los siguientes premios:

Primero: 60 pesetas; segundo 40; tercero 25; cuarto 15; quinto 10 y sexto 5.

Será Juez árbitro de dicha carrera don Jaime Pizá Bibiloni.

Para inscripciones en el Café de Gaspar Bibiloni (Ca'n Neo) Plaza del Generalísimo Franco, Santa María, hasta las once de la noche del día 19 de Julio.

Camarada: Entrega un libro en las mesas petitorias de lecturas para el marino que se abrirán el domingo a primera hora.

Libros para los marinos: que mientras lean recuerden nuestra colaboración y en las horas difíciles les preste capacidad y entusiasmo.

El movimiento portuario

Entradas de buques en el día de ayer

Entradas

El vapor «Rey Jaime I» procedente de Barcelona con el correo, pasaje y carga.

El velero «Cala Mitjana» procedente de Valencia con carga general.

Salidas

El vapor «Fuerteventura» para Mahón con el correo, pasaje y carga.

El vapor «Rey Jaime I» para Barcelona con el correo, pasaje y carga.

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas que se hallan depositados en la Central de Telégrafos, por no encontrar a sus destinatarios.

- De Ciudadela para Catalina Reñés. Telégrafos.
- De Ibiza para Isabel Pineda, Conde Sallent, 25-3.^a.
- De Madrid para Ricardo Acra.
- De Barcelona para Rosa Pujol, Via Roma 30.
- De Ibiza para Rita Ramón, Dances 4-1.^o.
- De Almería para Miguel Pou, Escultor Galmes 78.
- De Barcelona para María Bauzá, Avillón 12.
- De Tabernes de Valldigna para Luisa Martí, Gloria 24.
- De Sevilla para Margarita Gibert, Pelaires 105.
- De Cádiz para Gabriel Bauzá, Sindicato 8.
- De Valencia para Catalá, Ribera 34.
- De Valencia para Josefa Díez, Depósito Aguas.
- De Guadalajara para José Sánchez Real.
- De Valencia para Francisca Roca Borer, Can Pendoia, La Soledad.
- De Villamartin para Toibio Ocon, Jafuda Cresques 4.
- De Barcelona para Isabel Costa, Antillón 17.
- De Lisboa para Joaquín Doménech, calle nete 25, chalet.
- De Madrid para Segundo María Jesús.
- De Valencia para Julio Pujol, calle Antonio 21.
- De Inca para Juan Serra, Lullo-7.
- De Gandia para Guillermo Matas, Miguel Santandreu 13.
- De Barcelona para Hijo Antonia Fuster.
- De Barcelona para viuda José Forteza.
- De Barcelona para Francisco Gill, Marqués de la Cenla.
- De Barcelona para Carmen Mollnas, Escultor Galmes 79.
- De Inca para Maria Gomila, Olmos 113, segundo.
- Del Ferrol para Paquita Vidal, Santa Catalina 50.
- De Almería para Isabel Compani, Teléfono 54, Son Cotoneret.
- De Zaragoza para María Veny.
- De Tineo para Migiel Marta, Maria 3.
- De Sevilla para Gabriel Tastara, Hotel Victoria.
- De Madrid para María Dolores Rovira, Sta. Roine 40.
- De Málaga para Rafael Avila para Sánchez, Rossellón 297.
- De Valencia para Juan Perpiña Olzaganesa, 2-1.^o.
- De Cartagena para productos Lacteos, cuesta Rosario 27.
- De Mahón para Concepción Bibiloni.
- De Barcelona para Gabriel Mas, Mayor 3.
- De Lisboa para Joaquín Doménech, calle siete, n.º 24.
- De Almería para Miguel Pol Salas, Mola 17.

Domingo día 16 A las 5'45 tarde Gran Partido LIGA MALLORCA

ATHLETIC - BALEARES

Campo SA PUNTA

COPAS SPORT

NUEVOS MODELOS

— EN —

PERFUMERIA INGLESA

Cadena, 6 Tel. 1170

LA PERFUMERIA MEJOR SURTIDA

Señoras y Señoritas

II NOVOSII

Aprovechen la oportunidad de comprar a mitad de precio: confecciones, tejidos y artículos para regalo, que se liquidarán en beneficio del público directamente y sólo por breves días a precio inferior a su coste.

Calle de Sintes n.º 6 (costa d'En Rata) cerca el Bar Trocadero.

PUERTO DE ANDRAITX Grandes Fiestas Cívico Religiosas en honor de la Virgen del Carmen

Los días 15 y 16 del actual

Regatas a vela — Carreras de natación — Carreras de cintas — Carreras pedestres y ciclistas — Grandes regatas a motor y Procesión marítima.

Finalizarán las Fiestas con un **Gran Balle Popular** a las 10 de la noche del día 16

HOTEL MARAVILLAS

(entre Ca'n Pastilla y el Arenal)

EL SABADO 15 **VERBENA DEL CARMEN**

A LAS 9 Y MEDIA

Amenizado por la famosa Orquestina **HOLLYWOOD** formada por elegantes señoritas.

Habrà esmerado servicio de **RESTORANT** y **BAR**.

Embarcó anoche para Barcelona el Director Gerente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad don Ramón Ferragut Sbert.

RESERVADO

— PARA —

G. R. E.

Ha sido readmitido al servicio del Estado, por orden del Ministerio de Obras Públicas, nuestro paisano el Ayudante de Obras Públicas don Mariano Luis Carbonell Pujol.

Ayer llegaron de la Península doña Leonor Servera de March y su hijo don Bartolomé.

Cartelera

Principal

A las 3'15 «La Hermana San Sulpicio» por Imperio Argentina y Miguel Ligeró. «El caballo del pueblo», film musical.

Rialto

A las 3'30. «La reina del barrio» por Jane Withers y «Una chica angelical» por Margaret Sullivan.

Moderno

A las 3'30. «Valor y lealtad» por George O'Brien, y «Gracia y simpatía» por Shirley Temple.

Balear

A las 3'15. «El terror de las Montañas» por Ken Maynard y «Nada significa el dinero por Wallace Ford.

Lírico

A las 3'30. Dos estrenos: «Un proceso sensacional» por L. w Cody y Marcelina Day y «Paris Montecarlo» por Henry Garat.

Born

A las 3'30. «Roberta» por Ginger Roger y Fred Astaire y «Vicio y Virtud».

Protectora

A las 3'15. «El embrujo del Manhattan» por Ginger Roger, y «Divina» por Ann Harding.

El número de nuestro teléfono es el 1745

RIALTO

Hoy a las 3'30

LA REINA DEL BARRIO

por Jane Whitters

Sucedió en Nueva York

por Hugh O'Connell - Lile Talbot

NOTICARIO FOX MOVIE TONE

Oficiales españoles asisten a ejercicios de Cazadores Alpinos en las montañas de Baviera.—El GENERALISIMO recibe al Embajador de los Estados Unidos.—En Burgos ha tenido lugar con gran solemnidad la presentación de cartas credenciales.

Lunes.—EL HIJO IMPROVISADO por Fernand Gravey.—POR UN MILLON por Gustav Froelich - Florelle

MODERNO

Hoy a las 3'30

Valor y lealtad

por George O'Brien

GRACIA Y SIMPATIA

por Shirley Temple

Lunes.—EL HOMBRE SIN MIEDO por Patt O'Brien - Gloria Stuart.—BAJO PRESION por Edmund Lowe - Victor Mac Laglen

CRUCIFIJOS

CUADROS GENERALISIMO

LAMPARAS

EL AGUILA

BROSSA, 23

FRONTON BALEAR

Hoy Sábado 15 de Julio de 1939. Tarde a las 5'30

Elordi - Sarasua contra

Echevarría II - Ricardo

Anacabe - Isasi contra

Román - Echave

Mendia - Oscar contra

Ortego I - Carmelo

Zulaica - Hernani contra

Guillermin - Trecet Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Domingo partidos y quinelas.

CARTONES

CAJAS DE CARTON

FERRAGUT

Olmos, 100.—Tel. 1188. PALMA

Gestiona NUEVAMENTE

Trasposos de Autos
Títulos de Chofer
Licencias de Caza
Certificados de Penales
Instancias

Agencia Oliver
S. Jaime, 9. Tel. 2210

PRACTICANTE F. COLL

Ofrece su despacho al público en general.

MAÑANAS de 9 a 11.
NOCHES exclusivo para lavajes de uretra que impiden el contagio de la BLENORRAGIA.

De lunes a viernes de 8 a 10.
Sábado, domingo y fiestas de 8 a 1.
Calle de Bauló n.º 11 - 1.^o

Capitalistas

Vendo espléndidos Chalets en Son Rapifa, Terreno, Molinar y Arenal, finca urbana por 42.000 duros, renta 13.000 ptas. anuales y rústica a unos 7 Kls. de Esporles.

Razón: Plaza S. Francisco, 1 bis, entresuelo, horas de 11 a 1 y 4 a 5.

Clínica Peñaranda

CIRUGIA GENERAL

TELEFONO 2291

Vida internacional

Las continuas habilidades y manejos del Kremlin

Es un caso altamente curioso, lo que en Inglaterra ocurre, pues no es fácil que cualquier persona que desconozca los secretos de la diplomacia, se haga cargo a primera vista, de la facilidad como la Gran Bretaña se ha sometido a las exigencias moscovitas, y pase por humillaciones que son de cada vez mayores.

Ultimamente, no bastándole a los adeptos de Stalin la inacabable teoría de negociaciones, dilaciones y entorpecimientos, puestos por Moscú a quienes representan en la esteparia Rusia a Londres y París, salen ahora con la monserga de que sería conveniente sobreescribir el estudio de la parte exclusivamente política del tratado, para discutir las cláusulas puramente militares que deberán acompañarlo y particularmente el proyecto para la colaboración eventual entre las fuerzas soviéticas y las de las democracias occidentales.

Londres y París, que no quieren correr el riesgo de una ruptura de las negociaciones y temen las repercusiones internacionales que ello pudiera acarrear, ceden ante la nueva exigencia soviética. Así que las Cancillerías de Londres y París seguirán preparando —lo hacen desde hace cerca de cuatro meses— las fórmulas político-diplomáticas del tratado, mientras las negociaciones en Moscú toman un carácter puramente militar. Aseguranlo con tal motivo.

como indica «L'Intransigeant», que se está estudiando la manera de enviar a Moscú un General francés que colabore con los Embajadores y el enviado especial señor Strang, cuyo nombre no se revela aún, pero que se indica se trata de una alta personalidad.

Aj circular en París la noticia, produjo cierta extrañeza, suponiendo los más avisados, que se trata de una nueva manobra, dilatoria de Moscú, encaminada a lograr en su día la aceptación en «totum» de sus pretensiones políticas. Y tal es el desconcierto actual de las democracias, que es posible que consigan, con el menoscabo consistente del prestigio de las naciones que a sus exigencias se someten.

Es restablecido el Patronato para el Museo Arqueológico

Otras disposiciones contenidas en el Boletín Oficial del Estado publicado ayer

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Educación Nacional.—Orden restableciendo el Patronato del Museo Arqueológico Nacional y designando los representantes de centros y organismos que han de integrarlo.

Otra orden nombrando Presidente del Patronato del Museo Arqueológico Nacional a don Manuel Escriba de Roman, Vicepresidente a don Francisco Alvarez Ossorio y Vocales a don Francisco Javier Sánchez y a don Juan Contrera y López de Ayala, que constituirán el indicado Patronato en unión de los vocales natos.

Ministerio de Industria y Comercio.—Orden disponiendo el aumento de sueldos por quinquenios al personal de la extinguida subsecretaría de Marina civil que se indica.

Ministerio de Defensa Nacional.—Orden concediendo la Cruz del Mérito Militar a los oficiales, suboficiales, clases y soldados que se citan pertenecientes al Servicio de Transmisiones del Cuartel General de S. E. el Generalísimo, el cual habiendo sido hecho prisionero por el enemigo sufrió el cautiverio sin menoscabo del honor militar.

Orden concediendo la Cruz Roja del Mérito Militar a las enfermeras que se relacionan por los servicios prestados en un equipo quirúrgico desde la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional, sufriendo en repetidas ocasiones los bombardeos de la aviación y cañoneo del enemigo.

Orden concediendo la Cruz Roja del Mérito Militar a don Felipe Giménez de Sandoval por los relevantes servicios prestados al Movimiento Nacional.

Administración General.—**Ministerio de Educación Nacional.**—**Escuelas Especiales de Ingenieros Navales.**—Convocatoria extraordinaria de exámenes de ingreso en esta escuela en la primera quincena del mes de septiembre próximo.

Fiesta del Arte en el III Reich

Munich, sede de la gran exposición demostrativa del progreso artístico alemán

Berlin: Ayer viernes, primero de los tres días de la fiesta del Arte alemán en Munich, el Dr. Dietrich, jefe de prensa del Reich, ha declarado ante los periodistas: «el ruido de las armas del mundo no impedirá que celebremos esta pacífica fiesta del arte y alegría puesta en nuestro Reich, caducando así aquella frase de un mundo pasado de que las masas callan bajo los armas».

Dietrich ha añadido que en esta fiesta no solo se ofrecerá el encanto del arte creador sino también los valiosos tesoros de la música alemana con coros y orquestas de primera clase. También funciones teatrales y grandes festivales, bailes y maravillas de arte decorativo y cultural.

Dará una idea de conjunto sobre el estado de las creaciones alemanas que ya hemos alcanzado mediante la nueva valorización de las personas y cosas, y en cuyo desarrollo y perfeccionamiento trabaja la Alemania, creadora de la cultura.

Munich ha adornado para conmemorar estas fiestas las calles del centro de la capital, las cuales están llenas de colgaduras que ofrecen un abigarrado aspecto.

Llegaron cuarenta trenes con muchos miles de visitantes. Llegaron también muchos huéspedes extranjeros y el Ministro de Propaganda italiano.

Por la tarde el Führer recibió a varios huéspedes en su edificio de Munich.

El domingo se inaugurará la exposición de arte alemán presidiendo el Führer. El sábado se hallará presente en la sesión de la Cámara de Cultura del Reich el Dr. Goebbels. Entre otros figuran también el jefe del distrito de Danzig Albert Forster quien el jueves conversó dos horas con el Führer. Forster regresará a Danzig el lunes.

ALEGRÍA...! MUSICA...!
MUJERES DE ENSUEÑO...!
MELODIA EN AZUL
LUNES PRINCIPAL

Prepara Málaga la fiesta del día 18

Una gran verbena y otros diversos actos en el aniversario del Alzamiento Nacional

Málaga.—La Jefatura Provincial del Servicio Nacional de Propaganda, que es la organizadora de los magníficos festejos que han de celebrarse el próximo 18 de julio, conmemoración del glorioso Alzamiento Nacional en el Año de la Victoria ha dispuesto que como complemento de los citados festejos, tenga lugar a las diez treinta de la noche en el Balneario del Carmen una extraordinaria verbena.

En ella actuará la orquesta Artola y dará una exhibición de bailes típicos la simpár bailarina Lolita Gallego.

También actuará en esta verbena la Banda Municipal de Málaga.

PRINCIPAL Lunes Estreno
LIL DAGOLF
y ADOLF WOHLBUCK
Una mujer que sabe lo que quiere

Italia formula una protesta a París

Declara en ella no estar conforme con la entrega de Alejandreta a los turcos

Roma.—La Agencia Stefani publica esta tarde la siguiente nota oficial: «El Gobierno italiano ha dirigido el 10 del corriente al Gobierno francés una nota diciendo:

«El Gobierno se ha enterado por la prensa de que el día 23 de junio se firmó un acuerdo entre el Gobierno francés y el turco, relativo a la cesión del sandjak de Alejandreta a Turquía, en su calidad de potencia que decidió el mandato, conforme a la decisión de 25 de abril de 1920 del Consejo supremo de las principales potencias aliadas y asociadas, reunido en San Remo, Italia tiene el honor de formular las más amplias reservas sobre el contenido de dicho acuerdo, negociado y firmado sin su conocimiento ni consentimiento, y que está evidentemente en contradicción con el objeto del mandato y la voluntad de las poblaciones interesadas. Habiendo igualmente reproducido la prensa las declaraciones escritas y verbales hechas con tal motivo por el Gobierno francés, y especialmente por su ministro de Asuntos Exteriores, el Gobierno italiano formula una reserva análoga en la que se refiere a las declaraciones en cuestión».

A LA HORA DEL CIERRE

Otro infundio democrático, rechazado de plano por Italia. -- Addis-Abeba agradecido a sus autoridades. -- El Embajador inglés en París, sustituido.--Italia aumenta su Ejército.-- La neutralidad yanqui. -- Trabajadores italianos en viaje de recreo

Una causa por espionaje

París.—Se anuncia que comparecerán ante el tribunal para declarar 150 personas, en la causa que se sigue por espionaje contra dos periodistas de *Le Temps* que fueron detenidos.

Nuevo submarino italiano

Spezia.—Ha efectuado algunas pruebas un nuevo submarino italiano. Ha llegado a una inmersión de 110 metros. Todas las pruebas se han realizado felizmente. Esta misma unidad se incorporará inmediatamente a la escuadra italiana.

El laborismo británico.

Londres.—El partido comunista inglés tiene la intención de celebrar mañana una entrevista con los dirigentes del partido laborista, a fin de solicitar de aquellos una estrecha unión.

Que los soldados del mar, en su cotidiano afán lejos del suelo español encuentren el calor de vuestros donativos.

Los equilibrios de la neutralidad

Washington.—El presidente de los Estados Unidos ha declarado tiene intención en la próxima sesión del Congreso de puntualizar varios extremos que garanticen aun más la ley de neutralidad.

Se sabe que el Congreso en la próxima sesión tomará algunas decisiones diplomáticas necesarias.

Embajador sustituido

París.—Un telegrama de Londres confirma la sustitución del actual embajador británico en París y el nombramiento de Sir Kemple actual ministro plenipotenciario de la Gran Bretaña en Belgrado.

El Dr. J. Alzina y Melis

director del I. de Vilajitana, especialista en enfermedades nerviosas y mentales, visitará el miércoles día 19 y jueves 20, de 9 a 11 y de 3 a 5 tarde. Viernes, únicamente de 9 a 11, en el Consultorio del Dr. A. Soliveillas, San Felio, 9, entresuelo.

BLENORRAGIA RECIENTE Y CRÓNICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 A 6 APLICACIONES. APARATO HERMANOS ALOMAR Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

Sales Frutas Orto Laxantes-Refrescantes Depurativas

MANUFACTURA DE CALZADO MANUAL

Pedro Fullana Homar

CAMP-ROIG, 14 ALARÓ (Mallorca)

MUSICA SUBTERRANEA (CONCIERTOS)

En las Cuevas del Drach se darán todos los domingos del año y los miércoles desde hoy hasta el 1.º de Octubre a las once y media, en punto. Conciertos particulares avisando con 24 horas de anticipación.

Francisco Sureda Vidal Médico Cirujano

ha trasladado su consultorio a la Calle S. Miguel, 149 - 1.º

La hermosa poetisa de Cuba

Cincuenta y siete años vivió Gertrudis Avellaneda: desde 1816 hasta 1873; toda una época inquieta y atormentada de la España rediviva en paginas de Mesonero, Lara, Navarro Villoslada, etc., desfilaron ante sus ojos, maravillosamente bellos: dramas agudísimos, amarguras, guerras y sufrimientos de toda especie. Hija de un comandante español de marina de Puerto Príncipe y de una cubana de extraordinaria hermosura, deslízose su niñez tranquila y feliz en el seno de una familia afortunada, hasta que la muerte de Avellaneda vino a quebrar toda esa dicha, apareciendo las primeras amarguras de su vida.

A los treinta años y tras de haber fracasado en los anhelos de su juventud, se casaba la Avellaneda con el diputado don Pedro Sabater, gobernador de Madrid, perdiendo a su esposo antes de los ocho meses de matrimonio.

El dolor agudísimo que le produjo la muerte de aquel hombre «bueno y noble, a quien había elegido por cariñoso compañero» causó tanto desconcierto en su alma, que refugió su pesar en el convento de Loreto, de Burdeos, de donde salió para trasladarse a Madrid, llevando durante algún tiempo «una vida triste y retirada».

Nueve años después, hacia 1855, volvió a casarse con el coronel de artillería don Domingo Verdugo, teniendo que marchar a Cuba, donde su marido prestaba servicio en el ejército de ultramar, siendo herido gravemente a los pocos años y muriendo también en París, en 1873, quedándose nuevamente viuda Gertrudis G. de Avellaneda.

Sintió martirizado su corazón por el recuerdo de aquel amado imposible que volvía a encontrarse en su camino, recordando la aventura de su amor primero, tan lejano como inolvidable y comprendiendo que no podría lograr los anhelos de su alma, se refugió en Sevilla, tratando de olvidarse de su pasión fatal y dedicándose de lleno a la literatura, preparando la colección de sus obras, que publicó más tarde Rivadeneira.

Pero la calma de la ciudad del Betis no logró calmar la tortura, ya que Sevilla era la ciudad de sus amores, teniendo que regresar a la corte para dar a la publicación sus hermosas novelas «Hortensia», «La aventura», «Tres amores», «Guatimúz» y otras.

Moria en Madrid el año 1876 la insigne escritora Gertrudis Gómez de Avellaneda, llorada por todos los poetas, ensalzada por todos los críticos y la que, por lo armonioso de sus versos, lo castizo y puro de su lenguaje, mereció ser colocada entre los primeros poetas del parnaso español.

Multicopistas «Triunfo»

(fabricación nacional).—Clichés. Tinta.—Accesorios.

CASA MALONDRA Jaime II, 78. Telf. 1732.

Vendo una casa

por 18000 ptas. facilidades de pago. Informes: Calle fi. n.º 85 (Junto Plaza Toros).

Vendería

una perra perdiguera (raza Pontier) y 5 cachorros de 6 meses de edad. Razón: Barceló y Comis, 24.

Se vende

urgente un Overland 12 H. P. a precios de ganga, por 1.600 pesetas. Razón: Riera, 34.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria LLORET GENERAL MORA 25-27 TELEFONO 2017

FUNDICION MALLORQUINA S.A. CASA FUNDADA EN 1879
Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura eléctrica y autógena.
Sólo en Mallorca, Tel. 9 - Telf. 1975
Primo de Mallorca

LAS CALZADOS AMERICAS A. RUIZ, 129 GENERAL, BARCELONA, 12

CALZADOS CELTA JAIME II, 67

FIJESE...!

EN EL PROGRAMA DEL PROXIMO LUNES EN PRINCIPAL

Asturias en el día del Movimiento

Tanto los sindicatos como toda la población, dispuestos a dar a los actos el mayor esplendor

Oviedo.—El próximo día 18, Fiesta del trabajo, recogiendo el anhelo de nuestro Caudillo Generalísimo Franco, se celebrará una magna concentración a San Román de Candanes, a la cual asistirán todos aquellos cuyos servicios se lo permitan.

La Jefatura Provincial de Propaganda ha tenido noticias de que todas las empresas de la ciudad están dispuestas a dar el máximo de facilidades a los obreros para que puedan trasladarse a aquel lugar. Sean dispuesto trenes especiales para transportar a los que asistirán a esta concentración.

Discos

Se desea comprar de bailes y asuntos de Mallorca. Informes: El Aguila, Brossa, 23.

VIAS URINARIAS

BLENORRAGIA. Curación «definitiva» pre-matrimonial. A. ALOMAR. Egipto, en Egipto. Sexuales. Sifilis. Matriz. — Lorenzo Vicens 3, (Travesía J. A. Clavé). Salones separados. Teléfono 2664.

HOTEL ROYAL SABADOS Y DOMINGOS
Cena con música Danzant en la Terraza Bar-Royal
EL MENU 8'50 PTAS. SERVICIO A LA CARTA (PRECIOS CORRIENTES)
Administrador, FRANCISCO GABALDÁ

TEJIDOS B. BERGA ANTIQUA CASA SERRAT
BRONDO, 5 Tel. 2127
ESPECIALIDAD EN GENEROS DEL PAIS

En breve: Sastrería y Uniformes militares

JAIME HOMAR SALOM ALARÓ (Mallorca) CALLE MAÑOLAS, 29

JAHOSA Marca Registrada
FABRICA DE CALZADO ESPECIALIDAD EN PISO DE GOMA

Investigación para depurar a funcionarios

Se ordena que sea practicada en lo que afecta al Ministerio de Instrucción Pública

Madrid.—Ha sido dada una disposición en el sentido de que a partir de mañana y durante diez días queda abierta la investigación para depurar a los funcionarios de Instrucción Pública. Ha sido nombrado Juez Instructor don Eduardo Torralba, quien encarecerá la colaboración de cuantos puedan facilitar datos que hagan la luz en estas investigaciones, con la seguridad de que además de facilitar el trabajo prestarán un gran servicio a la Patria.

JAPON

(Viene de la primera)

Las concesiones británicas. Algunas personalidades han manifestado que están dispuestas a llevar este bloqueo hasta otros extremos mas severos, si cabe, que los adoptados hasta ahora y que desde luego no cesarán hasta lograr su intento.

Otras manifestaciones

Tokio: En el día de hoy han proseguido las manifestaciones anti-inglesas en todas las ciudades del Japón especialmente en Tokio y Osaka.

El sábado se espera que llegará a Tokio doscientos mil delegados del país.

Han sido entregadas al gobierno japonés y al Alto Mando del Ejército nuevos acuerdos contra la política inglesa tomados por asociaciones nacionales.

En numerosos discursos y proclamas se hace saber que Inglaterra es como un elemento perturbador de la paz al que hay que alejar del Extremo Oriente.

Se ha celebrado una manifestación en nombre de los siete millones de habitantes de Tokio en la que se ha exigido «oponer máxima resistencia contra Inglaterra, el país enemigo de la humanidad».

Todos los periódicos de Tokio y Osaka que alcanzan una edición total de doce millones de ejemplares, publicarán el sábado la proclama dirigida al gobierno japonés y a Inglaterra en que se exige una actitud firme y contraria a los compromisos por parte del Japón, invitándose a la vez a Inglaterra «a considerar los duros hechos del presente».

Seis mil comerciantes chinos de Kobe han enviado el acuerdo antibritánico al gobierno japonés y a la Embajada inglesa.

Hallazgo de ropas de culto católico

Asciende el valor de lo que se recupera, a la suma de un millón de pesetas

Toledo.—Las autoridades municipales de Ocaña, han encontrado en las cercanías de dicho pueblo unas cajas, las cuales contenían magníficos ornamentos y vestuario religioso.

Según se cree dichas cajas habían sido escondidas por los rojos durante la dominación marxista.

No muy lejos del lugar donde han sido halladas dichas cajas, han sido encontrados varios cajones más, los cuales también contenían objetos de arte sacro y vestuarios religiosos en gran cantidad y de un valor y una belleza insuperable.

El valor de todo lo hallado en las cercanías del pueblo de Ocaña (Toledo), se cree que asciende a cerca de un millón de pesetas.

Una cartera más en el Gobierno inglés

Al cubrirse la de Aproximamientos surgen otros cambios dentro del Gabinete de Londres

Londres.—El Rey Jorge aprobó oficialmente ayer viernes el nombramiento del ex-ministro de Transportes británico Mr Leslie Burgin para dirigir el nuevo ministerio de Aproximamientos.

Este nombramiento ha motivado varios cambios en los ministerios. Así el Lord civil del Almirantazgo británico Coronel J. Lewellyn ha sido nombrado Secretario parlamentario del nuevo ministerio de Aproximamientos y su puesto será reemplazado por el capitán A. U. M. Suden que era el Secretario parlamentario del ministerio de Comunicaciones.

El Caudillo condecora al Conde Ciano con el Collar de las Flechas Rojas

El Ministro italiano ha visitado la Exposición de Material de Guerra, haciendo de ella grandes elogios, especialmente de la parte destinada a la Marina. -- Probable viaje de marineros italianos a estudiar dicha exposición. -- Ciano asiste a una corrida de toros. -- Comentarios de la prensa italiana al viaje

Visita a la Exposición de Material de Guerra

San Sebastián.—A las once en punto de esta mañana se hallaba frente al edificio del Banco de España, el Ministro de Negocios Extranjeros Conde Galeazzo Ciano a quien acompañaban los Ministros de Estado Conde de Jordana y de la Guerra General Dávila, el General Orgaz, el General italiano Gamba, el General García Pruneda, el Almirante de la Armada italiana, el Almirante Estrada, el Consejero de la Embajada italiana, el Gobernador militar de la Plaza, el Gobernador civil, Alcalde y otras personalidades.

A su llegada el Conde Ciano revisó una compañía de Infantería con bandera y música que le rindió honores a los acordes del Himno italiano.

Acto seguido penetró en el local de la Exposición de Material de Guerra que recorrió detenidamente atendido por camaradas de Auxilio Social que prestan sus servicios en la misma.

El Coronel Director de la Exposición le dió amplias explicaciones sobre el material allí expuesto.

Estuvo en los departamentos de Artillería, Marina y Aviación y en ellos admiró los distintos ejemplares de armamento que han ido recopilándose en el curso de la guerra, así como los trabajos de Ingeniería de campaña, los aviones soviéticos, los modelos de buques y explicaciones de las batallas navales más importantes sostenidas por nuestra Armada.

El Conde Ciano hizo grandes elogios de las instalaciones y felicitó a los organizadores.

A continuación fué obsequiado con un vino de honor.

Después, el Conde Ciano, acompañado del Ministro de Asuntos Exteriores Conde de Jordana, del Ministro de la Guerra General Dávila, del Teniente General Orgaz y del Coronel Director de la Exposición entró en el despacho de este último donde fué obsequiado con una escopeta de caza y una pistola de fabricación nacional, ambas de Eibar.

El Conde Ciano fué invitado por los camaradas de «Auxilio Social» a estampar su firma en el catálogo de la Exposición.

Finalmente se despidió el Conde Ciano a los acordes del Himno de su Nación.

Ha causado tal impresión la Exposición de Guerra de San Sebastián al Conde Ciano que el Almirante de la Escuadra italiana ha manifestado al Almirante Estrada su decisión de enviar una comisión de marineros italianos para que estudien detenidamente cuanto se vé en el Pabellón de la Marina, recientemente inaugurado.

Corrida de Toros en honor del Ministro

San Sebastián.—Ayer tarde tuvo lugar en la Plaza de Toros una corrida organizada en honor del ilustre huésped de la Ciudad.

En la arena del redondel figuraba la bandera italiana entrelazada con la de España. Los palcos y andanadas estaban adornados con banderas italianas y españolas y con valiosísimos tapices facilitados por la Diputación Provincial.

A las cinco menos cinco hizo su entrada en la Plaza el Conde Ciano.

El entusiasmo de las gentes fué inenarrable y el Ministro italiano tuvo que corresponder al espontáneo saludo saludando brazo en alto.

El Conde Ciano con su séquito tomó asiento en el palco central. Momentos después entraba el General Gamba.

A las cinco en punto entró en la Plaza el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación.

Alvarez Arenas ya está en Zaragoza

Va a tomar posesión de la Jefatura de la 5ª región militar

Zaragoza.—A las nueve y media de la noche del día de ayer procedente de Barcelona a la ciudad de Zaragoza el General Alvarez Arenas.

Dicho General tomará posesión del mando de la Quinta Región Militar.

Tuvo en esta ciudad un apoteósico recibimiento por parte del público, siendo cumplimentado por las autoridades civiles y militares de dicha provincia.

Gobernación Camarada Ramón Serrano Suñer que ha sido recibido también con grandes aclamaciones de la muchedumbre, mientras que en todas partes se oyen como un clamor los gritos de Franco, Franco, Franco, Duce, Duce, Duce.

Después del pasillo de las cuadrillas el diestro Lalande se dirigió al palco ocupado por el General Gamba, ofreciéndole el capote de paseo, que colocó en el mismo.

Como dato curioso diremos que todas las mujeres lucían en esta fiesta la clásica mantilla española.

En el palco del Conde Ciano y a su derecha tomaron asiento el Ministro de la Gobernación, el Embajador de Italia en España Conde Vio la de Campalto y el Ministro de la Guerra General Dávila, a su izquierda lo hicieron el General Jordana Ministro de Relaciones Exteriores y el General Gamba.

La cuadrilla lucía un brazal negro con motivo de la muerte del novillero Félix Almagro.

El primer toro fué para Belmonte que actuaba como rejoneador, quien dirigiéndose al palco ocupado por el Conde Ciano pronunció las siguientes palabras: Buenas tardes Excelencia, brindando por el Conde Ciano, por Italia y por España. Después de la actuación de Belmonte dió principio a la lidia ordinaria.

Corresponde el primer toro a Marcial Lalande quien regaló su estoque al Conde Ciano.

Ortega ha despedido el segundo toro brindándolo también al Conde Ciano con las siguientes palabras: Brindo por el Conde Ciano, por España y por Italia.

Belmonte hijo, toreó el tercero y dirigiéndose al palco presidencial dijo: Brindo por España, por Italia y por nuestro querido huésped después dirigiéndose al enemigo le hizo una faena magnífica, premiándose su labor con las dos orejas.

El Conde Ciano ha aplaudido la faena del matador con gran entusiasmo.

Terminada la primera parte se interpretaron los Himnos del Movimiento Nacional, prorrumpliendo al final el público con los gritos de Franco Franco Franco que duraron largo rato.

Los tres matadores y Belmonte padre, subieron al palco del Ministro de Italia, llamados por este y después de conversar con el Conde Ciano se retiraron con él.

Al salir del palco saludaron al público brazo en alto.

Lalande recibió una magnífica petaca y una carta.

Empezada de nuevo la lidia, Lalande brindó el toro que le correspondía al Embajador de España en Portugal don Nicolás Franco. El quinto que correspondió a Ortega dió una lidia espléndida, mereciendo su trabajo el premio de las dos orejas. Juanito Belmonte brindó el último toro de la tarde al Ministro de la Gobernación, haciendo una valiente faena.

Al final de la corrida se interpretaron los himnos nacionales de España e Italia que el público puesto en pié saludó brazo en alto.

Gran Collar de las Flechas Rojas

Roma.—Las radios italianas han dado cuenta de que el Generalísimo Franco ha concedido el Gran Collar Imperial de las Flechas Rojas a S. E. el ministro de Relaciones Exteriores italiano Conde Galeazzo Ciano, en consideración a los méritos especiales que asisten a la persona del mencionado ministro por los servicios extraordinarios prestados a España durante la guerra de liberación en la cruzada contra el comunismo internacional.

Esta concesión de tan alta distinción ha sido concedido con carácter extraordinario. El decreto fué firmado en Burgos el día 9 de julio de 1939 del Año de la Victoria. La condecoración le ha sido impuesta al Conde Ciano por el propio Generalísimo Franco durante el viaje que está realizando por tierras españolas.

Escribe la prensa italiana

Roma.—La prensa y radios italianas comentan con extraordinaria satisfacción la acogida cordial con que ha sido recibido el Conde Ciano por su viaje por España. Muchos de los periódicos transcriben los comentarios que han hecho los periódicos españoles y en todos ellos se hace saltar la intensa hermandad y unión que se patentiza a diario entre los dos pueblos.

Nuestros periodistas en tierra británica

Londres.—Han sido dado a los seis periodistas españoles que se encuentran en la capital londinense un gran banquete que, en nombre del Gobierno británico, ofreció en su honor el Ministro Lord Halifax.

Dichos periodistas, por la noche asistieron a otro banquete ofrecido por los oficiales de la Marina inglesa, en el Club Náutico de Londres.

Hoy visitarán Bread-Kasting House, y por la noche el periodista Jacinto Miquelarena pronunciará un gran mensaje por radio.

El 14 de Julio en París, signo de la decadencia comunista

El Partido ha fracasado por completo en la parte que en la fiesta le correspondía

Un desfile militar en la Capital francesa y un discurso de Daladier

París.—El gran desfile militar de hoy ha tenido como particular significación la de poner de relieve la decadencia del partido comunista.

Han tomado parte en la fiesta todas las organizaciones del Frente Popular a excepción del citado partido comunista.

Por la mañana quisieron los comunistas celebrar una manifestación que pasó completamente desapercibida.

Por otra parte el presidente del Consejo francés Mr. Daladier ha dicho:

Acabáis de ver en esta revista nuestra potencialidad militar. No tenemos afanes guerreros. Nuestra voluntad y nuestro esfuerzo buscan la paz pero si esta paz se viera amenazada sabríamos hacer frente a quien se nos opusiera; con la misma fuerza que representa el desfile de esta mañana.

La gran parada militar celebrada en los Campos Eliseos con motivo del 14 de julio, ha sido favorecida por un excepcional buen tiempo y un sol esplendoroso. Este desfile ha sido la revista militar mas grandiosa celebrada en Francia desde la terminación de la Gran guerra.

La presencia de las tropas británicas que tomaron parte en la revista militar francesa por primera vez en tiempo de paz atrajo especial atención del público y la gente, ansiosa de observar esta pública demostración de la solidaridad militar franco-inglesa, se congregó detrás de las barreras de madera que separaba el paseo de las aceras desde las primeras horas del viernes por la mañana.

El presidente de la república francesa M. Lebrun fué saludado con grandes aplausos y vitores por una inmensa multitud cuando llegó al Arco del Triunfo precedido de su escolta montada, alrededor de las nueve de la mañana.

Después de la presentación de las banderas y estandartes y después de la imposición de varias condecoraciones a distinguidos oficiales del Ejército francés, el presidente saludó al Sultán de Marruecos y a los miembros del gabinete francés y Estado Mayor británico, oyéndose en este momento un gran ruido de motores procedente de cuatrocientos aviones ingleses y franceses que aparecían en el horizonte, los cuales pasaron en perfecta formación, a poca altura, sobre los Campos Eliseos, al cabo de unos segundos, Como de costumbre, el desfile de las unidades del ejército fué abierto por los cadetes de las escuelas militares y academias, especialmente de las de Saint Cyr y de la Ecole Polytechnique.

Los cadetes de Saint ayer fueron vitoreados entusiastamente por la multitud cuando desfilaron saludando al Presidente vestidos con sus uniformes de vivos colores. Las unidades de Infantería que iban a continuación, iban precedidas por un destacamento de guardias británicos, con guerrera roja y grandes sombreros bicornios. Los ingleses fueron igualmente muy aplaudidos con gran entusiasmo por la multitud.

A continuación seguía la infantería a cuyo frente iba la guardia republicana. Entre las unidades figuraban los destacamentos de pioneros y de infantería colonial de Argel, Marruecos, Tunes, Annam, Madagascar y otras regiones de color. Un destacamento del 14 de julio, se llevó una gran ovación y los cazadores alpinos, que han sido siempre los favoritos de París, recibieron igualmente una gran ovación. Luego seguían los marineros, a los cuales seguían a su vez las tropas de Aviación y destacamentos de artillería con cañones de todos los calibres, desde cañones ligeros de campaña hasta los cañones pesados de largo alcance. Más atrás seguían las fuerzas de caballería capitaneadas por un escuadrón de cadetes de Saint Cyr, con destacamentos de la guardia republicana montada, cazadores a caballo, dragones y coraceros, argelinos, marroquíes, spahis, etc. Las unidades motorizadas de todas clases desde carros de combate ligeros hasta los ataques más pesados, terminaron la revista que acabó cerca de las doce del mediodía.

Disposición que reforma las que regulan el Seguro de Accidentes

Cambia el contenido de los artículos 27 y 83 del Reglamento, aclarándolo

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy un decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical, modificando los artículos 27 y 83 del Reglamento de Accidentes del Trabajo como sigue:

«El segundo párrafo del número 4 del artículo 27 de este reglamento quedará derogado y sustituido por el siguiente: «La incapacidad parcial o total no será obstáculo para que después continúe el obrero trabajando en el mismo establecimiento donde prestaba sus servicios, pero en uno y otro caso, el salario establecido para su clase y categoría, podrá disminuir en la misma cuantía del normal que por su incapacidad le tenga asignado y que seguirá percibiendo». A continuación del segundo párrafo del 83, se añadirá lo siguiente: «Como elemento de juicio para

decidir sobre la incapacidad del obrero, deberá tenerse en cuenta la clase de trabajo que realiza el operario en el momento de la revisión».

Sevilla rendirá un homenaje a Queipo

Sevilla.—El Ayuntamiento de esta capital está haciendo preparativos para conmemorar las fiestas del 18 de Julio III Aniversario del Movimiento Salvador de España.

En dicha ciudad se hará una gran Misa solemne en el altar de la Patrona de Sevilla por haberles ésta, liberados de las hordas marxistas.

También el diez y ocho de Julio se efectuará en Sevilla una gran fiesta en su Honor.

Francia noble tradicional y estridente

Discurso del General Queipo de Llano, pronunciado en el Consulado francés

Sevilla.—Con motivo de la fiesta nacional francesa del 14 de julio ha tenido lugar una recepción en el Consulado francés, a la que asistió el General Queipo de Llano, todas las autoridades y colonia.

El Cónsul pronunció un discurso recordando las palabras que pronunció el Caudillo al Mariscal Petain cuando presentó éste sus cartas credenciales.

Contestó este discurso el General Queipo de Llano, aludiendo a la Francia noble y tradicional agena a las estridencias de los regimenes políticos de las fracasadas democracias.

Se sirvió un lunch a las asistentes al acto.

De hoy en España

Declaraciones de un prelado dominicano.—El Mariscal Petain a Barcelona.—Un obispo francés.—Nuevo Consul de Italia.—Restos de mártires

Diplomático

Sevilla.—Ha llegado a esta ciudad el nuevo Cónsul de Italia que sustituye al que ha venido desempeñando el cargo hasta ahora y que marcha a desempeñarlo por mandato de su Gobierno en Washington.

El Arzobispo de Santo Domingo

Sevilla.—Ha marchado de esta capital el Arzobispo de Santo Domingo. Antes de partir ha hecho manifestaciones poniendo de relieve la magnífica impresión que le ha causado el renacer de la España del Caudillo.

Piensa dar en su país algunas conferencias sobre lo que ha visto en España. Añadió que en Santo Domingo se levantará un monumento consistente en una gran cruz como recuerdo cariñoso a la Patria, que llevó la civilización cristiana a aquellos continentes por ella descubiertos.

Prelado en visita a España

Barcelona.— Ha llegado a esta ciudad el Obispo Auxiliar de París, acompañado de dos sacerdotes, mañana saldrá para Girona en donde será huésped del Obispo de la diócesis y de allí marchará a San Sebastián.

El Mariscal Petain

Barcelona.— El Embajador de Francia en España Mariscal Petain es esperado en esta ciudad el próximo martes. Le acompañará el personal de la Embajada.

Como se recordará el Mariscal Petain debía realizar esta visita el pasado mes y la aplazó deteniéndose en Zaragoza.

Hallazgo triste

Barcelona.—En los alrededores de Tarragona han sido encontrados los restos de un Canónigo de la Catedral de Barcelona y de un hermano del actual Gobernador de Guadalupe que fueron asesinados por los rojos separatistas.

Felix Almagro es muerto por un toro

Trágico episodio de una novillada en la plaza de Madrid

Madrid.—La novillada de ayer tarde en la que hacia su debut el novillero José Luis Vázquez tuvo una nota intensamente trágica: la cogida y muerte del novillero Félix Almagro.

Félix Almagro toreó con gracia a su primero ovacionándosele. En su segundo, cuando toraba con la muleta iniciando una buena faena, fué cogido y volteado aparatadamente. El toro le cornó cuando se encontraba en el suelo. Almagro intentó levantarse pero nuevamente fué alcanzado empujándole por el cuello costando gran trabajo retirarlo de la fiara.

Félix Almagro fué trasladado a la enfermería. En el público produjo una enorme impresión su cogida.

A las once de la noche fué facilitado un parte facultativo en el que se dice que los heridos que sufrió Félix Almagro e an gravísimas, habiendo entrado en periodo comatoso. Poco después de facilitar el parte, a las veintitrés horas, falleció Félix Almagro en la misma enfermería de la plaza.